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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

 

1.1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Tα δίκτυα ηλεκτρικής ενέργειας διακρίνονται σε δίκτυα µεταφοράς και 

δίκτυα διανοµής. 

Στο παρόν κεφάλαιο θα αναπτύξουµε βασικά στοιχεία των δικτύων, 

εµµένοντας στα δίκτυα διανοµής για τα οποία θα αναφέρουµε βασικά στοιχεία για 

την συνέχεια της όλης εργασίας.  

 

1.2 ∆ΙΚΤΥΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

Τα δίκτυα Μεταφοράς µεταφέρουν την ηλεκτρική ενέργεια από τους 

σταθµούς παραγωγής στις ευρύτερες ζώνες κατανάλωσης. Λειτουργούν ως 

διασυνδεδεµένα, έχουν δηλαδή δυνατότητα αµφίδροµης ροής ενέργειας, ανάλογα µε 

τα χαρακτηριστικά παραγωγής / ζήτησης τη δεδοµένη χρονική στιγµή. Με τον τρόπο 

αυτό «διευθύνουν» τη µεταφορά της παραγόµενης ενέργειας, συσχετίζοντας την 

παραγωγή µε τη γεωγραφική και χρονική κατανοµή της ζήτησης. Επιπλέον, µέσω των 

δικτύων Μεταφοράς γίνονται οι διεθνείς διασυνδέσεις, είτε για λόγους εφεδρείας είτε 

για ανταλλαγές ηλεκτρικής ενέργειας µεταξύ χωρών, βάσει προσυµφωνηµένων 

προγραµµάτων. 

Οι τάσεις λειτουργίας τους κυµαίνονται συνήθως από 150 kV (σπανιότερα 

από 66 kV) έως 400 kV (Υψηλή Τάση), ενώ σε ορισµένες χώρες φτάνουν µέχρι τα 

800 - 900 kV (Υπερυψηλή Τάση). Η χρήση Υψηλών Τάσεων οφείλεται σε 

οικονοµικούς λόγους, επειδή για δεδοµένη µεταφερόµενη ισχύ οι απώλειες ισχύος 

γραµµής (απώλειες Joule) είναι αντιστρόφως ανάλογες µε το τετράγωνο της τάσης : 

P = K / U 2 

όπου U η τάση λειτουργίας της γραµµής και K σταθερά που εξαρτάται από 

τα χαρακτηριστικά της (µήκος, διατοµή αγωγών κλπ.). 

Η χρήση Υψηλών Τάσεων, ωστόσο, επιφέρει υψηλότερα κόστη µόνωσης 

µεταξύ των φάσεων καθώς και µεταξύ φάσεων και γης και υπαγορεύει κατά κανόνα 

την κατασκευή των δικτύων Mεταφοράς ως εναέριων (είναι απλούστερα από τεχνική 

άποψη και σαφώς οικονοµικότερα από τα υπόγεια). Γενικότερα, η επιλογή τάσης 

µεταφοράς γίνεται µε τεχνικοοικονοµικά κριτήρια και εξαρτάται από τη 

µεταφερόµενη ενέργεια και ισχύ (ακριβέστερα, από την καµπύλη του µεταφερόµενου 

φορτίου) και από την απόσταση µεταφοράς. 
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Τα όρια των δικτύων µεταφοράς είναι : 

• Οι υποσταθµοί ανύψωσης των σταθµών παραγωγής, από τους οποίους 

εισρέει ενέργεια στο δίκτυο µεταφοράς. 

• Οι υποσταθµοί υποβιβασµού της τάσης, στη στάθµη τάσης των 

δικτύων υποµεταφοράς ή των δικτύων διανοµής µέσης τάσης, από τους οποίους 

εκρέει ενέργεια από τα δίκτυα µεταφοράς. 

• Οι υποσταθµοί ηλεκτροδότησης λίγων µεγάλων καταναλωτών, από 

τους οποίους επίσης εκρέει ενέργεια. 

• Τα σηµεία των διεθνών διασυνδέσεων. 

Το σύστηµα προστασίας των δικτύων Μεταφοράς πρέπει να είναι πολύ 

υψηλών επιδόσεων, δεδοµένου ότι σφάλµατα στα δίκτυα αυτά µπορούν να 

προκαλέσουν πολύωρες διακοπές ηλεκτροδότησης σε εκατοντάδες χιλιάδες ή και 

εκατοµµύρια καταναλωτές. Επειδή λειτουργούν συνήθως σε εθνικό επίπεδο 

(διασυνδεδεµένο δίκτυο Μεταφοράς), η παρακολούθησή και ο έλεγχος της 

λειτουργίας τους καθώς και η προστασία τους αναλαµβάνεται από ένα Κέντρο 

Ελέγχου. 

Το διασυνδεδεµένο δίκτυο Μεταφοράς της ∆ΕΗ περιλαµβάνει περίπου 8.000 

km γραµµών 150 kV και 2.500 km γραµµών 400 kV. Οι καταναλωτές Υψηλής Τάσης 

είναι περίπου 20.1 

 

1.3. ∆ΙΚΤΥΑ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ: ∆ΟΜΗ, ΜΕΣΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΑΓΩΓΟΙ 

 

1.3.1 ∆ΟΜΗ 

Κατασκευαστικά τα ∆ίκτυα ∆ιανοµής διακρίνονται σε δύο βασικές 

κατηγορίες: 

α. Τα εναέρια δίκτυα 

β. Τα υπόγεια δίκτυα 

Τα εναέρια δίκτυα είναι γενικά λιγότερο δαπανηρά από τα υπόγεια, εύκολα 

στην κατασκευή, συντήρηση και επιδιόρθωσή τους. Καταλαµβάνουν, όµως 

σηµαντικό χώρο η διάθεση του οποίου είναι συχνά αδύνατη σε σχετικά πυκνά 

κατοικηµένες περιοχές. Οι αγωγοί των γραµµών των εναέριων δικτύων µέχρι πριν 

                                                 
1 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΘΟ∆ΩΝ ΓΕΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΟΥ∆ΕΤΕΡΟΥ ΣΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 
ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ -ΓΕΙΩΣΗ ΜΕΣΩ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΟΥ ΠΗΝΙΟΥ, ∆ιπλωµατική Εργασία Σοφία 
Μ. Μάρακα, Ε.Μ.Π. Οκτώβριος 2006 
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µερικά χρόνια ήταν πάντοτε γυµνοί. Τα τελευταία χρόνια όµως, η εξέλιξη της 

τεχνικής των καλωδίων επιτρέπει την χρησιµοποίηση των εναέριων καλωδίων κυρίως 

στην ΧΤ. Επειδή το κόστος των εναέριων δικτύων ΧΤ µε καλώδια δεν είναι 

µεγαλύτερο από την χρήση γυµνών αγωγών, ενώ ταυτόχρονα υπάρχουν µια σειρά 

από πλεονεκτήµατα, µε κυριότερο την επιπλέον ασφάλεια που εξασφαλίζουν τα 

καλώδια, η χρησιµοποίησή τους επεκτείνεται διεθνώς µε τάση να αντικαταστήσουν 

ολοκληρωτικά τα δίκτυα ΧΤ µε γυµνούς αγωγούς. 

Οι Υποσταθµοί ( Υ/Σ ) ΜΤ / ΧΤ των εναέριων δικτύων µέχρι 400 KVA 

κατασκευάζονται συνήθως εναέριοι, επάνω σε ένα ή δύο στύλους. Μεγαλύτεροι Υ/Σ 

κατασκευάζονται επίγειοι. 

Η κατασκευή εναέριων δικτύων προσφέρεται ιδιαίτερα στις αγροτικές 

περιοχές που γενικά χαρακτηρίζονται από µικρή πυκνότητα φορτίου, καθώς και όπου 

δεν υπάρχει δυσχέρεια τηρήσεως των « ελάχιστων αποστάσεων » εγκαταστάσεως των 

αγωγών και του λοιπού εξοπλισµού. Τα δίκτυα αυτά χαρακτηρίζονται ως «αγροτικά » 

και εξυπηρετούν χωριά, αρδευτικές περιοχές, αγροτικές βιοτεχνικές µονάδες ή και 

βιοµηχανικές, όταν είναι εγκατεστηµένες σε αγροτικές περιοχές. 

Υπόγεια κατασκευάζονται τα δίκτυα ( τόσο στην ΧΤ όσο και στην ΜΤ ) στα 

κέντρα των πόλεων, για λόγους αισθητικής, αλλά και για λόγους δυσκολίας 

διαθέσεως του αναγκαίου χώρου. Επιπλέον όµως στις περιοχές αυτές η πυκνότητα 

του φορτίου καθιστά συχνά πρακτικά επιβεβληµένη την κατασκευή υπόγειου δικτύου 

ΧΤ. Αυτό γιατί για κατασκευαστικούς λόγους οι µέγιστες διατοµές αγωγών που 

χρησιµοποιούνται στα εναέρια δίκτυα ΧΤ συνήθως δεν ξεπερνούν τα 50 mm2 και η 

εξυπηρέτηση µεγάλων πυκνοτήτων φορτίου είναι πρακτικά ανέφικτη.2  

 

1.3.1.1. Εναέρια ∆ίκτυα ∆ιανοµής ΜΤ 

Τα εναέρια δίκτυα ΜΤ ενδείκνυνται να έχουν « δενδροειδή » µορφή. 

Αποτελούνται από τον « κορµό » (ή την κύρια « γραµµή » ) που κατασκευάζεται µε 

αγωγούς µεγάλης διατοµής, και τις « διακλαδώσεις » πάνω στις οποίες συνδέονται οι 

υποσταθµοί υποβιβασµού της τάσης, οι καταναλωτές ΜΤ, ενώ πολλές φορές 

µπορούµε να συναντήσουµε και παραγωγούς Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

Η τροφοδότηση του κορµού της γραµµής στο ένα άκρο της γίνεται από τους 

ζυγούς ΜΤ του υποσταθµού ΥΤ / ΜΤ µέσω ενός διακόπτη Ισχύος, εξοπλισµένου µε 

                                                 
2 ∆ΙΚΤΥΑ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, Μιχ. Π. Παπαδόπουλος, ΑΘΗΝΑ 1994 
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τις κατάλληλες προστασίες, ενώ στο άλλο άκρο ο κορµός µπορεί να διασυνδέεται µε 

άλλη γραµµή του ίδιου ή και άλλου υποσταθµού ΥΤ / ΜΤ. Κατά µήκος του κορµού 

µπορεί να εγκαθίστανται Αποζεύκτες, ∆ιακόπτες Φορτίου ή και ∆ιακόπτες ισχύος 

ανάλογα µε τις ανάγκες. Για τον εξοπλισµό αυτό θα γίνει λόγος στην συνέχεια.  

 

1.3.1.2 Εναέρια ∆ίκτυα ∆ιανοµής ΧΤ 

Η διαµόρφωση των εναέριων δικτύων ΧΤ, είτε αυτά κατασκευάζονται µε 

γυµνούς είτε µε µονωµένους αγωγούς είναι απλούστερη των υπογείων. 

Χρησιµοποιούνται συνήθως περισσότερες της µιας διατοµές αγωγών, συχνά δε, ιδίως 

στις αγροτικές περιοχές, οι γραµµές δεν είναι τριφασικές αλλά µονοφασικές, αν και ο 

ρυθµός αύξησης της ζήτησης φορτίου µας οδηγεί όλο και περισσότερο σε 

εξολοκλήρου τριφασικά δίκτυα. 

 
Σχήµα   1.1 Απλοποιηµένο παράδειγµα διανοµής της ηλεκτρικής ενέργειας 
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1.3.2.  ΜΕΣΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Στη συνέχεια περιγράφονται συνοπτικά τα πλέον συνήθη µέσα προστασίας 

και λειτουργίας που συναντώνται στα δίκτυα Μέσης Τάσης. Τα µέσα προστασίας 

επιλέγονται µε βάση τη µέθοδο γείωσης του ουδετέρου, το είδος των δικτύων 

(εναέρια ή υπόγεια) και την τακτική της ηλεκτρικής επιχείρησης ως προς την 

προστασία. 

 

1.3.2.1. Μέσα διακοπής  

Πολλά από τα µέσα διακοπής εξυπηρετούν τόσο την προστασία όσο και τη 

λειτουργία. Στη συνέχεια αναφέρονται τα κυριότερα από τα µέσα αυτά : 

Αποζεύκτες (disconnectors ή isolators) : Είναι µέσα χειρισµών 

(λειτουργίας). Ο κύριος ρόλος τους είναι η δηµιουργία επαρκούς διακένου 

αποµόνωσης µεταξύ του τµήµατος του δικτύου που τίθεται εκτός τάσης και του 

υπόλοιπου δικτύου, ώστε να µπορούν να γίνουν µε ασφάλεια εργασίες στο 

αποµονωµένο τµήµα. Έχουν τη δυνατότητα διακοπής σε συνθήκες κανονικής 

λειτουργίας, υπό τάση αλλά χωρίς φορτίο. Τοποθετούνται σε υποσταθµούς (π.χ. πριν 

και µετά από διακόπτες φορτίου και ισχύος) και σε εναέριες γραµµές. Είναι 

µονοφασικοί ή τριφασικοί. ∆εν υπάρχει δυνατότητα τηλεχειρισµού τους, κατά 

κανόνα. 

∆ιακόπτες φορτίου, διακόπτες φορτίου / αποζεύκτες (switches, switch / 

disconnectors ή switch / isolators) : Οι διακόπτες φορτίου εκτελούν διακοπές – 

αποκαταστάσεις κυκλώµατος, σε συνθήκες κανονικής λειτουργίας. Είναι συνεπώς 

συσκευές που εξυπηρετούν τη λειτουργία του δικτύου. Εάν, διακόπτοντας το 

κύκλωµα, δηµιουργούν επαρκές διάκενο αποµόνωσης, χαρακτηρίζονται ως διακόπτες 

φορτίου / αποζεύκτες (switch / disconnectors ή switch / isolators). Σε ορισµένες 

περιπτώσεις είναι τηλεχειριζόµενοι ή έχουν δυνατότητα τηλεχειρισµού και δίνουν 

ένδειξη για τη θέση των επαφών τους στα Κέντρα Ελέγχου ∆ικτύων 

(τηλεποπτευόµενοι). Τοποθετούνται σε επιλεγµένες θέσεις των εναέριων δικτύων, 

καθώς και σε υποσταθµούς Μέσης προς Χαµηλή Τάση. 

∆ιακόπτες ισχύος (circuit breakers) : Ο κύριος ρόλος τους είναι η 

προστασία (αυτόµατο άνοιγµα του κυκλώµατος σε περίπτωση σφάλµατος), αλλά 

εκτελούνται µ’ αυτούς και χειρισµοί διακοπής – αποκατάστασης κυκλώµατος. Για 

την προστασία των δικτύων, ελέγχονται από ηλεκτρονόµους. Κατά κανόνα 
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εγκαθίστανται στους υποσταθµούς Υψηλής προς Μέση Τάση, στις αρχές των 

αναχωρήσεων Μέσης Τάσης. Συχνά είναι τηλεχειριζόµενοι και δίνουν σήµατα 

τηλεποπτείας (π.χ. σχετικά µε τη θέση των επαφών τους) στα Κέντρα Ελέγχου 

∆ικτύων. Κατά πρώτο λόγο ο τηλεχειρισµός και η τηλεποπτεία εφαρµόζονται στους 

διακόπτες ισχύος που είναι εγκατεστηµένοι στις αρχές των αναχωρήσεων Μέσης 

Τάσης. 

Σε πολλές ηλεκτρικές επιχειρήσεις (π.χ. ∆ΕΗ), οι διακόπτες ισχύος 

αναχωρήσεων, που είναι εναέριες ή περιλαµβάνουν σηµαντικό µήκος εναέριων 

τµηµάτων, εκτελούν προγραµµατισµένο κύκλο αυτόµατων επαναφορών, δηλαδή 

διακοπών – αποκαταστάσεων κυκλώµατος, ώστε να εκκαθαρίζονται τα παροδικά 

σφάλµατα. Οι ρυθµίσεις των αυτόµατων επαναφορών (προϋποθέσεις ενεργοποίησης 

του διακόπτη, χρόνος µεταξύ διακοπής – επαναφοράς, πλήθος επαναφορών κλπ) 

επιλέγονται έτσι, ώστε οι διακόπτες αυτοί να συνεργάζονται επιλογικά µε τους 

διακόπτες αυτόµατης επαναφοράς (βλ. παράγραφο 3.1.1.5.) που ενδεχοµένως είναι 

εγκατεστηµένοι σε κατάλληλες θέσεις της αναχώρησης. 

Ασφαλειοαποζεύκτες (cut out fuses) : Αποτελούνται από τηκτό (ασφάλεια) 

εγκατεστηµένο στο εσωτερικό κοίλης µονωτικής ράβδου (ασφαλειοθήκης) και 

προορίζονται για την προστασία και την αποµόνωση του δικτύου. Η προστασία 

επιτυγχάνεται µε τη διακοπή του κυκλώµατος λόγω τήξης και κοπής του τηκτού, όταν 

περάσει από αυτό ρεύµα υψηλής έντασης (π.χ. ρεύµα βραχυκυκλώµατος). Μόλις 

κοπεί το τηκτό, µε τη βοήθεια ελατηρίου αποµακρύνεται η µία κεφαλή της κοίλης 

ράβδου από τον αντίστοιχο ακροδέκτη, σε ικανή απόσταση, και έτσι επιτυγχάνεται 

αποµόνωση του εκτός τάσης τµήµατος του δικτύου.  

Με τους ασφαλειοαποζεύκτες γίνονται επίσης και χειρισµοί διακοπής υπό 

τάση, αλλά χωρίς φορτίο. Εγκαθίστανται στα εναέρια δίκτυα για προστασία εναέριων 

υποσταθµών Μέσης προς Χαµηλή Τάση και διακλαδώσεων (συνήθως µικρού 

µήκους). Είναι συνήθως µονοφασικοί και δεν τηλεποπτεύονται. 

∆ιακόπτες αυτόµατης επαναφοράς (reclosers) : Είναι διακόπτες ισχύος, 

που εγκαθίστανται σε εναέριες γραµµές, ενεργοποιούνται από ενσωµατωµένους 

ηλεκτρονόµους (συνήθως ηλεκτρονόµους υπερέντασης φάσεων ή µηδενικής 

ακολουθίας) και εκτελούν προγραµµατισµένο κύκλο διακοπών – αποκαταστάσεων 

κυκλώµατος, όταν διεγερθούν (όταν ανιχνευτούν σφάλµατα από τους 

ηλεκτρονόµους). Οι διακόπτες αυτόµατης επαναφοράς εκκαθαρίζουν τα παροδικά 
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σφάλµατα που συµβαίνουν µετά από αυτούς, κατά τη διεύθυνση ροής της ενέργειας 

(στα κατάντη). Επιπλέον, σε περίπτωση µόνιµων σφαλµάτων µετά από αυτούς, µετά 

τον κύκλο διακοπών – αποκαταστάσεων, διακόπτουν οριστικά την ηλεκτροδότηση 

στο τµήµα της αναχώρησης που προστατεύουν. Το κλείσιµο των επαφών τους και η 

αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης γίνεται χειροκίνητα ή µε τηλεχειρισµούς, µετά 

την αποκατάσταση της βλάβης. 

Πρέπει να έχουν επιλογική συνεργασία τόσο µε τον εξοπλισµό προστασίας 

που είναι εγκατεστηµένος πριν από αυτούς, (διακόπτες ισχύος των αναχωρήσεων) 

όσο και µε εκείνον που είναι τοποθετηµένος µετά από αυτούς (διακόπτες 

αποµόνωσης, τηκτά). 

Οι διακόπτες αυτόµατης επαναφοράς σε πολλές περιπτώσεις είναι 

τηλεχειριζόµενοι. 

∆ιακόπτες αποµόνωσης (sectionalisers) : Είναι διακόπτες που 

τοποθετούνται στα κατάντη τµήµατος αναχώρησης που προστατεύεται από διακόπτη 

αυτόµατης επαναφοράς ή από διακόπτη ισχύος µε επανοπλισµούς, συνήθως σε αρχές 

διακλαδώσεων. Είναι εφοδιασµένοι µε «µετρητές» διελεύσεων ρευµάτων σφάλµατος. 

Οι διελεύσεις σφάλµατος αντιστοιχούν στο πλήθος των ενεργοποιήσεων του 

προτεταγµένου διακόπτη αυτόµατης επαναφοράς. Όταν συµπληρωθεί 

προκαθορισµένο πλήθος διελεύσεων σφάλµατος, ο διακόπτης αποµόνωσης ανοίγει. 

Το άνοιγµα του διακόπτη γίνεται σε χρονική στιγµή κατά την οποία ο προτεταγµένος 

διακόπτης αυτόµατης επαναφοράς είναι ανοικτός (ο διακόπτης αποµόνωσης δεν έχει 

τη δυνατότητα διακοπής υπό φορτίο, πολύ περισσότερο δεν έχει τη δυνατότητα 

διακοπής ρεύµατος σφάλµατος). 

Μπορούν να εγκατασταθούν διακόπτες αποµόνωσης σε διαδοχικές θέσεις 

της γραµµής, µε το πλέον αποµακρυσµένο να έχει ρυθµιστεί έτσι, ώστε να ανοίγει 

στη δεύτερη διέλευση σφάλµατος, τον αµέσως προηγούµενο στη τρίτη διέλευση κλπ, 

επιτυγχάνοντας έτσι επιλογική προστασία. 

Γενικότερα, οι διακόπτες αποµόνωσης ρυθµίζονται έτσι, ώστε να 

επιτυγχάνεται επιλογική συνεργασία, κατά το δυνατόν, τόσο µε τα προτεταγµένα 

µέσα προστασίας (διακόπτες αυτόµατης επαναφοράς, άλλοι διακόπτες αποµόνωσης) 

όσο και µε τα µέσα προστασίας που είναι εγκατεστηµένα µετά από αυτούς (διακόπτες 

αποµόνωσης, τηκτά). Οι διακόπτες αποµόνωσης δεν τηλελέγχονται και, κατά κανόνα 
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τουλάχιστον, δεν µεταφέρονται τηλενδείξεις της θέσης των επαφών τους στα Κέντρα 

Ελέγχου ∆ικτύων. 

 

1.3.2.2. Ηλεκτρονόµοι 

Οι ηλεκτρονόµοι, οι οποίοι «συνεργάζονται» µε τους διακόπτες ισχύος και 

τους και τους διακόπτες αυτόµατης επαναφοράς, αποτελούν σηµαντικές συνιστώσες 

του συστήµατος προστασίας Μέσης Τάσης. Αυτοί δίνουν την «εντολή» ανοίγµατος ή 

κλεισίµατος των επαφών των διακοπτών, όταν διεγερθούν κατάλληλα. 

Οι ηλεκτρονόµοι δέχονται ως εισόδους στοιχεία σχετικά µε την κατάσταση 

του δικτύου (κατά κανόνα στοιχεία τάσεων και εντάσεων) µέσω εξοπλισµού 

µετρήσεων (µετασχηµατιστών µετρήσεων συνήθως), και τα επεξεργάζονται. Εάν 

διαγνώσουν σφάλµα, δίνουν εντολή λειτουργίας (trip) στο µέσο προστασίας το οποίο 

ελέγχουν είτε δίνουν σήµα στο τοπικό Κέντρο Ελέγχου ∆ικτύων. 

Στη συνέχεια, δίνεται συνοπτική περιγραφή της λειτουργίας των πλέον 

διαδεδοµένων ηλεκτρονόµων. 

Οι ηλεκτρονόµοι υπερέντασης : χρησιµοποιούνται ευρέως στα δίκτυα 

Μέσης Τάσης. Κατατάσσονται στις εξής δυο κύριες κατηγορίες: 

• Ηλεκτρονόµοι φάσεων : Κάθε ηλεκτρονόµος φάσης συνδέεται στο 

δευτερεύον µετασχηµατιστή έντασης, το πρωτεύον του οποίου συνδέεται στην 

αντίστοιχη φάση. 

• Ηλεκτρονόµοι µηδενικής ακολουθίας : Κάθε ηλεκτρονόµος µηδενικής 

ακολουθίας (ηλεκτρονόµος γης) έχει συνδεσµολογία τέτοια, ώστε να διαρρέεται από 

ένταση ρεύµατος ίση µε το διανυσµατικό άθροισµα των εντάσεων των 

δευτερευόντων τριών µετασχηµατιστών έντασης, τα πρωτεύοντα των οποίων 

διαρρέονται από τα ρεύµατα των φάσεων (εναλλακτικά χρησιµοποιούνται τοροειδείς 

µετασχηµατιστές έντασης). Το άθροισµα αυτό είναι διάφορο του µηδενός όταν 

ενεργοποιείται το κύκλωµα µηδενικής ακολουθίας. Εάν υπερβαίνει κατάλληλα 

καθορισµένη τιµή κατωφλίου, ο ηλεκτρονόµος ανιχνεύει σφάλµα προς γη. Η τιµή 

κατωφλίου καθορίζεται έτσι, ώστε ο ηλεκτρονόµος να µην διεγείρεται από τυχόν 

σφάλµατα µετρήσεων είτε από ενεργοποίηση του κυκλώµατος µηδενικής ακολουθίας 

λόγω ασυµµετρίας των φάσεων. 
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Επιπλέον, ως προς το χρόνο λειτουργίας τους οι ηλεκτρονόµοι υπερέντασης 

διακρίνονται σε : 

• Στιγµιαίας λειτουργίας : Μόλις ανιχνεύσουν σφάλµα, δίνουν άµεσα 

εντολή ανοίγµατος των επαφών του διακόπτη. Στους ηλεκτροµηχανικούς 

ηλεκτρονόµους, η διακοπή του κυκλώµατος επιτυγχάνεται σε χρόνο της τάξης των 

0,2 s, ο οποίος εξαρτάται από τα µηχανικά χαρακτηριστικά του συστήµατος και το 

χρόνο σβέσης του τόξου. Ο χρόνος αυτός δεν µπορεί πρακτικά να ελαττωθεί. Στους 

σύγχρονους ψηφιακούς ηλεκτρονόµους, ο χρόνος διακοπής έχει περιοριστεί σε 0,1 – 

0,12 s). 

• Σταθερού χρόνου : Ο χρόνος επέµβασής τους, δηλαδή το χρονικό 

διάστηµα µεταξύ ανίχνευσης του σφάλµατος και διαβίβασης εντολής ανοίγµατος των 

επαφών στο διακοπτικό στοιχείο που ελέγχουν, είναι ανεξάρτητος από την τιµή της 

υπερέντασης. Συνεπώς η χαρακτηριστική χρόνου – έντασης είναι ευθεία παράλληλη 

προς τον άξονα των υπερεντάσεων. 

• Αντίστροφου χρόνου : Ο χρόνος επέµβασής τους µειώνεται όσο 

αυξάνεται η υπερένταση. 

• Πολύ αντίστροφου χρόνου, εξαιρετικά αντίστροφου χρόνου : Εάν η 

κλίση της χαρακτηριστικής χρόνου – έντασης ηλεκτρονόµου αντίστροφου χρόνου 

είναι µεγάλη, αυτός χαρακτηρίζεται ως «πολύ αντίστροφου χρόνου», ενώ για ακόµη 

µεγαλύτερη κλίση χαρακτηρίζεται ως «εξαιρετικά αντίστροφου χρόνου». 

• Χρονικής καθυστέρησης (ρυθµιζόµενης) : Είναι ηλεκτρονόµοι 

σταθερού ή αντίστροφου χρόνου µε µη ακαριαία ρύθµιση. Χρησιµοποιούνται, µεταξύ 

των άλλων, και σε εξοπλισµό προστασίας που εκτελεί αυτόµατες επαναφορές. Η 

χρονική στιγµή κατά την οποία ο ηλεκτρονόµος χρονικής καθυστέρησης 

αναλαµβάνει τον έλεγχο του µέσου προστασίας και η διάρκεια της χρονικής 

καθυστέρησης επιλέγονται έτσι, ώστε να επιτυγχάνεται επιλογική συνεργασία του 

µέσου προστασίας που ελέγχει µε τα άλλα µέσα προστασίας, αλλά και µε την 

καµπύλη αντοχής σε υπερεντάσεις των κατάντη προστατευόµενων στοιχείων του 

δικτύου. 

Οι ηλεκτρονόµοι τάσης : Συνήθως χρησιµοποιούνται ηλεκτρονόµοι τάσης 

µηδενικής ακολουθίας (ουδετέρου). Ανάλογα και µε τη µέθοδο γείωσης του 
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ουδετέρου, από την αύξηση της τάσης του ουδετέρου µπορεί να ανιχνευτεί σφάλµα 

προς γη. 

Οι ηλεκτρονόµοι απόστασης : εντοπίζουν τη θέση του σφάλµατος 

υπολογίζοντας την αντίσταση της γραµµής, από την αρχή της αναχώρησης έως τη 

θέση του σφάλµατος. Ο υπολογισµός γίνεται µέσω της τάσης και του ρεύµατος της 

αναχώρησης. Οι ηλεκτρονόµοι απόστασης που βασίζονται σε αυτή την απλή αρχή 

λειτουργίας είναι περισσότερο ενδεδειγµένοι για την ανίχνευση πολυφασικών 

σφαλµάτων, γιατί στα σφάλµατα προς γη υπεισέρχεται και η αντίσταση σφάλµατος, η 

οποία έχει πολύ µεγάλο εύρος δυνατών τιµών. 

Οι ηλεκτρονόµοι διαφορικής προστασίας : υπολογίζουν τη διαφορά 

µεταξύ εισερχόµενων – εξερχόµενων ρευµάτων σε ένα τµήµα του δικτύου. Εάν 

υπάρχει σφάλµα προς γη, η διαφορά αυτή είναι διάφορη του µηδενός. Είναι 

κατάλληλοι για προστασία τµηµάτων του δικτύου µικρής σχετικά έκτασης 

(µετασχηµατιστών, ζυγών, αλλά και υπόγειων καλωδιακών γραµµών). 

 

1.3.2.3.  Ενδεικτικά διέλευσης σφάλµατος 

Για τη επιτάχυνση του εντοπισµού βλαβών και τη βελτίωση της ποιότητας 

της παρεχόµενης ηλεκτρικής ενέργειας χρησιµοποιούνται ευρύτατα από τις 

ηλεκτρικές επιχειρήσεις ∆ιανοµής ενδεικτικά διέλευσης σφάλµατος. Οι συσκευές 

αυτές τοποθετούνται σε κατάλληλες θέσεις των δικτύων Μέσης Τάσης, εναέριων ή 

υπόγειων, και δίνουν ενδείξεις σε περίπτωση διέλευσης σφάλµατος από τις θέσεις 

όπου είναι εγκατεστηµένες.  

Κατά κανόνα, τα ενδεικτικά διέλευσης σφάλµατος ανιχνεύουν υπερεντάσεις 

φάσεων ή µηδενικής ακολουθίας. Προϋπόθεση για την αποτελεσµατικότητά τους, σε 

περίπτωση σφαλµάτων προς γη, είναι η υψηλή ένταση του ρεύµατος σφάλµατος 

φάσης ή µηδενικής ακολουθίας. Η ένταση αυτή εξαρτάται από τη µέθοδο γείωσης και 

από την αντίσταση σφάλµατος. Σε δίκτυα στα οποία οι εντάσεις των ρευµάτων 

σφάλµατος προς γη, φάσης και µηδενικής ακολουθίας, είναι µικρές, λόγω της 

µεθόδου γείωσης (π.χ. σε δίκτυα γειωµένα µέσω αντισταθµιστικού πηνίου), γίνονται 

προσπάθειες να αναπτυχθούν αξιόπιστα και οικονοµικά ενδεικτικά διέλευσης 

σφάλµατος που βασίζονται σε άλλες, περισσότερο ενδεδειγµένες, αρχές λειτουργίας. 

Επιπλέον έχουν αναπτυχθεί ενδεικτικά διέλευσης σφάλµατος που δίνουν 

στοιχεία για τη διεύθυνση του ρεύµατος σφάλµατος. 
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Σε δίκτυα χωρίς τηλεποπτεία, η ένδειξη του σφάλµατος δίνεται επί τόπου. 

Για παράδειγµα, αν το ενδεικτικό διέλευσης σφάλµατος είναι τοποθετηµένο σε 

υποσταθµό εσωτερικού χώρου Μέσης προς Χαµηλή Τάση, δίνεται φωτεινή ένδειξη 

π.χ. στην πρόσοψη του κτιρίου του υποσταθµού. Σε δίκτυα που τηλεποπτεύονται, η 

ένδειξη σφάλµατος µεταβιβάζεται στο Κέντρο Ελέγχου ∆ικτύων, µέσω 

τηλεπικοινωνιακού δικτύου. Με αυτό τον τρόπο, διαπιστώνεται ποιο τµήµα του 

δικτύου επηρεάζεται από το σφάλµα, είτε άµεσα, από το Κέντρο Ελέγχου, είτε µε 

επίσκεψη προσωπικού στις θέσεις όπου είναι εγκατεστηµένα ενδεικτικά διέλευσης 

σφάλµατος, σε περίπτωση που δεν υπάρχει τηλένδειξη.  

Από την ανάλυση των πληροφοριών που συλλέγονται από τα ενδεικτικά 

διέλευσης σφάλµατος, εντοπίζεται σε σύντοµο χρόνο το τµήµα της γραµµής που 

παρουσιάζει σφάλµα (τµήµα µεταξύ δυο διαδοχικών ενδεικτικών διέλευσης 

σφάλµατος). Έτσι, δίνεται η δυνατότητα να αποµονωθεί το τµήµα της γραµµής µε 

σφάλµα και να τροφοδοτηθούν από εναλλακτικές οδεύσεις, εφόσον το επιτρέπει η 

τοπολογία του δικτύου, τα άλλα τµήµατα της γραµµής. Η αποµόνωση – εναλλακτική 

τροφοδότηση γίνεται µε τηλεχειρισµούς, αν υπάρχει τέτοια δυνατότητα, ή µε επί 

τόπου µετάβαση συνεργείων. Συνεπώς, η χρήση ενδεικτικών διέλευσης σφάλµατος 

συµβάλλει στη µείωση του χρόνου αποκατάστασης της ηλεκτροδότησης στους 

καταναλωτές που είναι εφικτό να ηλεκτροδοτηθούν εναλλακτικά µετά από σφάλµα, 

συντελώντας έτσι στη βελτίωση της αξιοπιστίας ηλεκτροδότησης.3 

 

1.3.3.  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΤΟΥ ΕΝΑΕΡΙΟΥ 

∆ΙΚΤΥΟΥ ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ 

 

1.3.3.1. Γενικά περί αγωγών δικτύου διανοµής ΜΤ 

Οι αγωγοί που κυρίως χρησιµοποιούνται στα εναέρια δίκτυα µέσης τάσης 

είναι χωρίς µόνωση και κατασκευάζονται από κλόνους αλουµινίου γύρω από κλόνους 

χάλυβα (ACSR). Σε ειδικές περιπτώσεις χρησιµοποιούνται αγωγοί από άλλα υλικά 

και κράµµατα π.χ. αγωγοί Cu, αγωγοί Al στην χαµηλή τάση, γαλβανισµένος χάλυβας, 

φωσφορούχο ορείχαλκο κ.λ.π.. 

                                                 
3 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΘΟ∆ΩΝ ΓΕΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΟΥ∆ΕΤΕΡΟΥ ΣΤΑ ∆ΙΚΤΥΑ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 
ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ -ΓΕΙΩΣΗ ΜΕΣΩ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΟΥ ΠΗΝΙΟΥ, ∆ιπλωµατική Εργασία Σοφία 
Μ. Μάρακα, Ε.Μ.Π. ΑΘΗΝΑ Οκτώβριος 2006 
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Οι αγωγοί κατασκευάζονται µονόκλωνοι ή πολύκλωνοι.. Στα εναέρια δίκτυα 

σπάνια χρησιµοποιούνται µονόκλωνοι αγωγοί, γιατί έχουν πολύ µικρότερη µηχανική 

αντοχή από τους πολύκλωνους. Επίσης οι µονόκλωνοι είναι δύσκαµπτοι. Η διατοµή 

των µονόκλωνων αγωγών είναι µέχρι 16mm2. Οι πολύκλωνοι αγωγοί έχουν τη µορφή 

του σχήµατος 

 
Σχήµα 1.2 Γυµνός πολύκλωνος αγωγός αποτελούµενος από 7, 19 και 37 κλώνους  

Οι αγωγοί. χαλκού και αλουµινίου, αποτελούνται από κλώνους της ίδιας 

διατοµής. Γύρω από ένα κεντρικό αγωγό περιελίσσονται οι υπόλοιποι σε στρώσεις 

και οι αγωγοί παίρνουν τη µορφή των συρµατόσχοινων. Οι αριθµοί των κλώνων είναι 

7,19,37,61 κλπ. Ο χαλκός έχει µεγάλη ηλεκτρική αγωγιµότητα και καλή µηχανική 

αντοχή ενώ παράλληλα δεν διαβρώνεται εύκολα και γι’ αυτό χρησιµοποιείται σχεδόν 

αποκλειστικά σε δίκτυα που είναι κοντά στη θάλασσα. Το αλουµίνιο από την άλλη 

είναι τρεις φορές ελαφρύτερο από τον χαλκό και είναι πιο φθηνό. Όµως έχει το 1/2 

της µηχανικής αντοχής και το 60% περίπου της αγωγιµότητας του χαλκού. 

Τα µειονεκτήµατα των αγωγών αλουµινίου αντιµετωπίζονται µε επιτυχία µε 

τους αγωγούς αλουµινίου-χάλυβα (ACSR). Αυτοί έχουν ψυχή από κλώνους µε 

γαλβανισµένο χάλυβα. Ο χάλυβας αναλαµβάνει τη µηχανική αντοχή και το αλουµίνιο 

το µεγαλύτερο µέρος της έντασης του ηλεκτρικού ρεύµατος ενώ παράλληλα είναι πιο 

φθηνοί από τους αγωγούς χαλκού. Οι αγωγοί αλουµινίου-χάλυβα έχουν τη µορφή που 

φαίνεται στο σχήµα:  

 
 

Σχήµα 1.3 ∆ιατοµή αγωγού αλουµινίου-χάλυβα. (ACSR). 

7 (1+6) 19 (1+6+12) 37 (1+6+12+18) 

26 (10+16) / 7(1+6) 
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Πίνακας 1.1 Χαρακτηριστικά γυµνών αγωγών εναέριου δικτύου  

Σηµείωση: 

Οι διατοµές αγωγών ACSR, ACSR-R και Al είναι ισοδύναµου χαλκού. 

Οι διατοµές των αγωγών Χαλκού και AAAC είναι πραγµατικές. 

Η ανοχή του βάρους των αγωγών είναι, +2%. 

 

Οι αγωγοί ACSR έχουν περίπου 50% µεγαλύτερη αντοχή από τους αγωγούς 

χαλκού και είναι 20% ελαφρύτεροι για ισοδύναµη διατοµή µε το χαλκό. Στον 
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παραπάνω πίνακα φαίνονται τα χαρακτηριστικά αγωγών που χρησιµοποιούνται στα 

εναέρια δίκτυα. Σύµφωνα µε την βιβλιογραφία οι κλώνοι αλουµινίου των αγωγών 

αλουµινίου και των αγωγών τύπου ACSR σχηµατίζουν υπό την επίδραση του 

ατµοσφαιρικού αέρα οξείδιο αλουµινίου, που του προστατεύει από την διάβρωση. 

Είναι γνωστό ότι οι καθαλατώσεις προκαλούν αλλοιώσεις στους κλώνους αλουµινίου 

γιατί σχηµατίζουν χλωρίδια του αλουµινίου τα οποία εξατµίζονται, ενώ το οξείδιο του 

αλουµινίου δεν καταστρέφεται αλλά παραµερίζεται στις θέσεις εξάτµισης. Πρόβληµα 

διάβρωσης του αλουµινίου υπάρχει ακόµα και υπό την επίδραση της ηλεκτρικής 

τάσης που ονοµάζεται ηλεκτρική διάβρωση και η οποία γίνεται µεγαλύτερη όσο 

αυξάνει η θερµοκρασία , καθώς έτσι εννοούνται οι κινήσεις των ηλεκτρικών φορέων. 

Μια φυσικής ερµηνεία της ηλεκτρικής διάβρωσης µπορεί να αποδοθεί στις ξένες 

επικαθήσεις επί των αγωγών, οι οποίες προκαλούν κατανοµή του πεδίου στην 

επιφάνεια, µε επακόλουθο την ενεργοποίηση µηχανισµών παραγωγής ελεύθερων 

ηλεκτρικών φορέων. 

 

1.3.3.2. Ωµική και επαγωγική αντίσταση της εναέριας γραµµής ΜΤ 

Οι αγωγοί των εναέριων γραµµών παρουσιάζουν ωµική αντίσταση που δεν 

είναι σταθερή, αλλά επηρεάζεται από τρεις παράγοντες: την θερµοκρασία, την 

συχνότητα και την πυκνότητα ρεύµατος. Από την βιβλιογραφία γνωρίζουµε oτι αν 

είναι γνωστή η ωµική αντίσταση ενός αγωγού RT1 σε θερµοκρασία Τ1 και ζητείται να 

υπολογιστεί σε θερµοκρασία Τ2 τότε ισχύει η σχέση: 

( )
2 1 2 11T TR R a T T= + −⎡ ⎤⎣ ⎦        

Όπου α: ο συντελεστής θερµοκρασίας του αγωγού, ο οποίος µεταβάλλεται σε 

συνάρτηση µε τη θερµοκρασία που όµως για τις θερµοκρασίες -20οC έως 80οC η 

µεταβολή του είναι ελάχιστη. Για το αλουµίνιο: 10,0037 oa
C

≈  

Στο εναλλασσόµενο ρεύµα παρατηρείται αύξηση της ωµικής αντίστασης των 

αγωγών λόγω του επιδερµικού φαινοµένου το οποίο αναλύεται στην επόµενη 

παράγραφο. Για την συχνότητα των 50 Hz όµως η αύξηση της ωµικής αντίστασης 

των αγωγών είναι πολύ µικρή (λιγότερη του 1%) για τις συνηθισµένες διατοµές. 

Επίσης για τον υπολογισµό της αντίστασης των αγωγών δεν λαµβάνεται υπόψη το 
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πραγµατικό µήκος που εξαρτάται από το βέλος των γραµµών, αλλά το µήκος 

ανοίγµατος µεταξύ των σηµείων στήριξης τους. 

Καθώς οι αγωγοί των εναέριων γραµµών διαρρέονται από εναλλασσόµενο 

ρεύµα δηµιουργείται γύρω τους ένα µαγνητικό πεδίο το οποίο αντιδρά στην αιτία που 

το προκάλεσε δηλαδή την κίνηση των ηλεκτρονίων. Σε αυτήν ακριβώς την αδράνεια 

στην κίνηση των ηλεκτρονίων που προκαλείται από την αντίδραση του µαγνητικού 

πεδίου, οφείλεται η επαγωγική αντίσταση των γραµµών, η οποία δίνεται από τον 

τύπο: 

2LX L f Lω π= ⋅ = ⋅          

Όπου ΧL σε Ω,  f η κυκλική συχνότητα (Hz ) και L ο συντελεστής 

αυτεπαγωγής (H) 

Επιπλέον, δίνονται τιµές για την ωµική και επαγωγική αντίσταση των 

αγωγών ΑCSR (και ειδικότερα για τον ACSR 50mm2 στην περίπτωση που 

εξετάζεται) οι οποίες όµως εµφανίζουν µικρές διαφορές. Στον πίνακα που ακολουθεί 

φαίνονται τα χαρακτηριστικά των γραµµών µέσης τάσης έτσι όπως δίνονται από την 

∆.Ε.Η.  

Τέλος η χωρητικότητα των εναέριων γραµµών ΜΤ είναι της τάξεως των 

10nF/km. Όµως, λόγω του σχετικά µικρού µήκους των γραµµών αυτών δεν 

λαµβάνεται υπ’ όψη η χωρητικότητα αυτή. ∆εν λαµβάνεται επίσης υπ’ όψη η 

αγωγιµότητα G (που βασικά εκφράζει τις απώλειες εξαιτίας του φαινοµένου Korona). 

Το ισοδύναµο δηλαδή κύκλωµα της εναέριας γραµµής ΜΤ είναι η σύνθετη 

αντίσταση: Z=R+jωL. 4 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                 
4 ΘΕΡΜΙΚΗ ΚΑΙ ∆ΙΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΑΓΩΓΟΥ ∆ΙΑΤΟΜΗΣ 50mm2 ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΟΥ 
ΧΑΛΚΟΥ ΤΟΥ ΕΝΑΕΡΙΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ, ∆ιπλωµατική Εργασία 
Γεώργιος Α. Βίλλιας, Ε.Μ.Π ΑΘΗΝΑ Μάρτιος 2008 
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ZL=Z2=R+JX Y1=Y2= 
JΩC ΖΟ=RO+JXO ΥΟ=JΩCO ZE= 

(Z1+Ζ2+ΖΟ)/3 AΓΩΓΟΙ 
R 

(Ω/km) 
Χ 

(Ω/km) 
C 

(nF/km) 
Ro 

(Ω/km) 
Xo 

(Ώ/km) 
Co 

(nF/km) 
Ze 

(Ω/km) 

IMA
X 

(A) 

16 ACSR 1,268 0,422 9,248 1,416 1,620 4,388 1,317+j0,821 136 
35 ACSR 0,576 0,397 9,896 0,724 1,595 4,518 0,625+j0,796 224 
50 ACSR 0,404 0,386 10,220 0,552 1,584 4,587 0,453+j0,785 295 
95 ACSR 0,215 0,334 10,890 0,363 1,556 4,712 0,264+j0,741 448 

95 ACSR (διπλή) 0,108 0,160 20,970 0,256 1,363 5,966 0,157+j0,561 896 
35 AAAC 1,071 0,393 9,364 1,219 1,616 4,406 1,120+j0,801 160 
70 AAAC 0,562 0,370 9,927 0,710 1,592 4,527 0,611+j0,777 240 

185 AAAC 0,204 0,337 10,922 0,352 1,559 4,723 0,253+j0,744 462 
16 Cu 1,274 0,417 8,802 1,422 1,639 4,292 1,323+j0,824 115 
35 Cu 0,596 0,393 9,383 0,744 1,615 4,443 0,645+j0,800 185 
50 Cu 0,426 0,377 9,698 0,574 1,600 4,510 0,475+j0,785 232 
95 Cu 0,220 0,358 10,268 0,368 1,580 4,629 0,269+j0,765 352 

95 Cu (διπλή) 0,110 0,172 19,817 0,258 1,375 5,922 0,159+j0,573 704 
16 ACSR-R 1,150 0,397 9,896 1,298 1,600 4,507 1,199+j0,798 148 

3x50 Al+50 St 0,823 0,150 146 1,689 1,589 146 1,112+j0,630 123 
3x150Αl+50 St 0,266 0,125 217 1,183 1,395 217 0,572+j0,548 241 

3x150 Al 
NAEKBA 0,245 0,116  1,117 0,616  0,536+j0,283 233 

3x240 Al 
NAEKBA 0,150 0,108 530 1,083 0,585 530 0,461+j0,267 310 

3X240 Al+ 
25 Al XLPE 0,162 0,115 270 1,092 0,800 270 0,472+j0,343 410 

1x50 Al υποβρ. 0,739 0,619 235 3,695 1,857 235 1,724+j1,032 203 
1x50Cu υποβρ. 0,388 0,645 247 1,940 1,935 247 0,905+j1,075 228 
1x95 Cu υποβρ. 0,215 0,626 296 1,075 1,878 296 0,502+j1,043 300 
3x35 Al υποβρ. 1,035 0,115 226 5,175 0,345 226 2,415+j0,192 145 
3x35 CU υποβρ. 0,617 0,115 226 3,085 0,345 226 1,440+j0,192 190 
3x50 Al υποβρ. 0,757 0,112 280 3,785 0,336 280 1,766+j0,187 170 

3x150Al υποβρ. 0,243 0,079 373 1,215 0,237 373 0,567+j0,132 300 
3x95Cu υποβρ. 0,248 0,125 296 0,620 0,210 296 0,372+j0,153 350 

Πίνακας 1.2 Ηλεκτρικά χαρακτηριστικά γραµµών ΜΤ (Πηγή: ∆ΕΗ) 

1. Απόσταση 100m µεταξύ διαδοχικών πόλων µονοπολικών υποβρυχίων καλωδίων. 

2. Όλες οι τιµές Ιmax αντιστοιχούν σε συνεχή φόρτιση (συντελεστής φορτίου 100%). 

3. Οι τιµές Ιmax για τα υποβρύχια καλώδια αντιστοιχούν σε θερµοκρασία νερού 25oC. 

4. Με σκίαση υποδηλώνεται η αναθεώρηση του Imax για τα ΣΚ ΜΤ µε την επανέκδοση 

της Ο∆ No 46. 

5. Για τις διπλές γραµµές θεωρείται παράλληλη λειτουργία των δύο κυκλωµάτων. 

6. Οι οµοπολικές χωρητικότητες έχουν υπολογιστεί µε βάση το ελάχιστο ύψος ανάρτησης 

των αγωγών, για κανονικό έδαφος, βασικό άνοιγµα 75m και θερµοκρασία περιβάλλοντος +16oC. 
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1.4. ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΕΣ  

Στον πυρήνα κάθε εναλλασσόµενου συστήµατος ενέργειας βρίσκονται οι 

µετασχηµατιστές (Μ/Σ). Αυτοί αλλάζουν τα επίπεδα τάσης και ρεύµατος της 

ενεργειακής ροής, διατηρώντας (εκτός από ένα µικρό µέρος από ηλεκτρικές 

απώλειες) την ίδια συνολική ενεργειακή ροή.   

Οι µετασχηµατιστές κατασκευάζονται βάσει προκαθορισµένων 

προδιαγραφών και αγοράζονται σε µεγάλες ποσότητες. Οι µετασχηµατιστές 

αντιµετωπίζουν δύο τύπους ηλεκτρικών απωλειών : α) τις απώλειες εν κενώ φορτίο 

(απώλειες πυρήνα ή σιδήρου) και β) τις απώλειες πλήρους φορτίου. Οι απώλειες εν 

κενώ είναι ηλεκτρικές απώλειες σχετιζόµενες µε τη λειτουργία του µετασχηµατιστή 

(λόγω της δηµιουργίας µαγνητικού πεδίου µέσα στον πυρήνα του) και εµφανίζονται 

φυσικά επειδή ο µετασχηµατιστής συνδέεται µε µια πηγή ηλεκτρικής ενέργειας. Είναι 

συνεχής ανεξάρτητα απ΄ το αν η ροή µέσω του µετασχηµατιστή είναι µικρή ή µεγάλη. 

Οι απώλειες πυρήνα είναι τυπικά µικρότερες από 1% της ονοµαστικής τιµής του 

µετασχηµατιστή. Μόνο όταν ο µετασχηµατιστής υπερφορτωθεί σε σηµείο πολύ πιο 

πέρα απ΄ το όριό του, θα αλλάξουν οι απώλειες εν κενώ, λόγω µαγνητικού κορεσµού 

του πυρήνα . 

Οι µετασχηµατιστές είναι διαθέσιµοι σε ποικίλα µεγέθη, τύπους και χωρητι-

κότητες. Χρησιµοποιούνται στα ενεργειακά συστήµατα για τους παρακάτω τρεις 

λόγους: 

• για την ανύψωση της τάσης σε Υ.Τ. στα εργοστάσια παραγωγής 

(20kV/150kV ή 20kV/400kV) 

• για την µεταφορά της ενέργειας (150kV/20kV ή 400kV/20kV) 

• για τη διανοµή της ενέργειας στους καταναλωτές (20kV/400V)5 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
5 ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΕΝΑΕΡΙΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΑΝΤΟΧΗΣ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ∆ιπλωµατική 
Εργασία Απόστολος Κ. Τραχανάς, Ε.Μ.Π ΑΘΗΝΑ Φεβρουάριος 2007 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΤΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ 

 

2.1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός της παρούσας εργασίας είναι η εκτίµηση των συνεπειών διφασικού 

βραχυκυκλώµατος, το οποίο σηµειώνεται σε δίκτυο διανοµής και σε απόσταση 

100~200 km από τον µετασχηµατιστή µεταφοράς. Η όλη εργασία αποτελείται από 

δύο βασικά µέρη, κάθε ένα από τα οποία εξετάζει την περίπτωση του διφασικού 

βραχυκυκλώµατος στον αέρα και στο έδαφος αντίστοιχα. 

Σε κάθε ένα από τα δύο µέρη εξετάζουµε 6 διαφορετικούς συνδυασµούς 

ονοµαστικής ισχύος του Μ/Σ και του επιπέδου τάσης ( σύµφωνα µε τον παρακάτω 

πίνακα ) πράγµα το οποίο καθιστά την εργασία µας εφαρµόσιµη σε ένα ευρύ φάσµα 

περιπτώσεων. 

PN ( MVA ) UN2 ( KV ) 

15 20 

25 20 

50 20 

15 15 

25 15 

50 15 

Πίνακας 2.1 Ονοµαστική τάση και ισχύς τω ν υπό εξέταση περιπτώσεων 

 

2.2. ∆ΙΦΑΣΙΚΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ 

 

2.2.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΘΕΩΡΙΑΣ 

Το βραχυκύκλωµα είναι µια κατάσταση λειτουργίας του κάθε κυκλώµατος, 

και εν προκειµένω και της γραµµής που εξετάζουµε, η οποία πρέπει να έχει 

προβλεφθεί ώστε να σχεδιαστούν τα κατάλληλα µέσα προστασίας της εγκατάστασης. 

Το πρόβληµα το οποίο µας δηµιουργεί το βραχυκύκλωµα είναι ότι προκύπτει ένα 

κρουστικής µορφής ρεύµα βραχυκύκλωσης το οποίο συνεπάγεται την εµφάνιση 

κρουστικών δυνάµεων και την ανάπτυξη της θερµοκρασίας στους αγωγούς, που 

καταπονούν τον εξοπλισµό. Για να προχωρήσουµε όµως παρακάτω, θα αναφέρουµε 
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κάποιους βασικούς ορισµούς και µεγέθη που σχετίζονται µε την µορφή του 

βραχυκυκλώµατος.  

Το βραχυκύκλωµα, όπως αναφέρθηκε και στην εισαγωγή, προκαλεί στους 

αγωγούς, στις επαφές (λυόµενες ή µόνιµες) και στον εξοπλισµό γενικά µια επιπλέον 

θερµική καταπόνηση. Αν υποτεθεί ότι στο σηµείο Α της εγκατάστασης του σχήµατος 

εκδηλώνεται κάποιο βραχυκύκλωµα, τότε η συνολική ισχύς του δικτύου θα οδεύσει 

προς το σηµείο αυτό. Το ρεύµα βραχυκύκλωσης είναι η τιµή του ρεύµατος στο 

σηµείο Α. Η τιµή αυτή εξαρτάται από την αντίσταση του δικτύου µέχρι το σηµείο 

βραχυκύκλωσης. 

 
Σχήµα 2.1 Παράδειγµα τριφασικού βραχυκυκλώµατος 

ε1, ε2: οι κρουστικές τάσεις διασποράς των γεννητριών G1, G2 

Ρ1, Ρ2: οι ονοµαστική ισχύς των γεννητριών 

u1, u2, u3: σχετική τάση βραχυκύκλωσης των µετασχηµατιστών ΜΤ1, ΜΤ2, ΜΤ3 

ΡΜ1, ΡΜ2, ΡΜ3: ονοµαστική ισχύς των µετασχηµατιστών ΜΤ1, ΜΤ2, ΜΤ3 

 

Το σχήµα που ακολουθεί δείχνει τα σπουδαιότερα βραχυκυκλώµατα. Το 

τριφασικό και το διφασικό βραχυκύκλωµα χωρίς επαφή γης ή µε επαφή γης προκαλεί 

µεγάλα ρεύµατα βραχυκυκλώσεως. Επειδή το τριφασικό βραχυκύκλωµα είναι ένα 

συµµετρικό σφάλµα, τα ρεύµατα βραχυκυκλώσεως δεν επηρεάζονται από την 

ενδεχόµενη ύπαρξη επαφής προς γη, που συµβολίζεται µε διακεκοµµένη γραµµή στο 

σχήµα. 
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Σχήµα 2.2  Είδη βραχυκυκλωµάτων 
α) Τριφασικό βραχυκύκλωµα 
β) ∆ιφασικό βραχυκύκλωµα χωρίς επαφή γης 
γ) ∆ιφασικό βραχυκύκλωµα µε επαφή γης 
δ) Μονοφασικό βραχυκύκλωµα 
ε) ∆ιπλό βραχυκύκλωµα 

 
Όπως φαίνεται και στο παρακάτω σχήµα  το ρεύµα βραχυκύκλωσης 

εµφανίζεται αρχικά κατά την υποµεταβατική και µεταβατική περίοδο ως ασύµµετρο 

και κατόπιν κατά την περίοδο µόνιµης κατάστασης ως συµµετρικό. Το ασύµµετρο 

τµήµα περιλαµβάνει το εναλλασσόµενο ή αρχικό ρεύµα βραχυκύκλωσης (ISW ή Ik") 

και το συνεχές ρεύµα βραχυκύκλωσης (Ig). Το συµµετρικό τµήµα αποτελείται από 

το διαρκές ή µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης (Id ή Ik). Η µέγιστη τιµή του ρεύµατος 

βραχυκύκλωσης ονοµάζεται κρουστικό ρεύµα βραχυκύκλωσης (Is).  

 

 
Σχήµα 2.3 Μορφή του ρεύµατος κατά το βραχυκύκλωµα 

 

Παρακάτω δίνονται οι ορισµοί βασικών µεγεθών: 
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• Ρεύµα βραχυκυκλώσεως ik(t) είναι το ρεύµα που ρέει κατά τη διάρκεια 

του βραχυκυκλώµατος στη θέση του σφάλµατος. 

• Εναλλασσόµενη συνιστώσα ik,ac (t) είναι η συνιστώσα του ik(t) µε τη 

συχνότητα του δικτύου.  

• Αρχικό ρεύµα βραχυκυκλώσεως ISW ή Ik" ή υποµεταβατικό ρεύµα 

βραχυκυκλώσεως είναι η ενδεικνυµένη τιµή του ik,ac (t) κατά τη στιγµή εµφανίσεως 

του βραχυκυκλώµατος.  

• Κρουστικό ρεύµα βραχυκυκλώσεως Is είναι η µέγιστη στιγµιαία τιµή 

του ρεύµατος βραχυκυκλώσεως ik(t). Το ρεύµα ik(t) αποκτά τη µέγιστη τιµή του όταν 

και η συνεχής συνιστώσα αποκτά τη µέγιστη τιµή της (Ig). 

• Ρεύµα διακοπής Ia ενός διακόπτη είναι η ενδεικνυµένη τιµή του 

ρεύµατος βραχυκυκλώσεως κατά τη στιγµή της διακοπής του πρώτου πόλου του 

διακόπτη. 

• Μόνιµο ρεύµα βραχυκυκλώσεως Id ή Ik είναι η ενδεικνυµένη τιµή του 

ρεύµατος βραχυκυκλώσεως που παραµένει µετά την απόσβεση των µεταβατικών 

φαινοµένων. 6 

 

2.2.2.  ΘΕΡΜΙΚΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ 

Ήδη µετά από όσα έχουµε µέχρι στιγµής αναφέρει κατανοεί κανείς ότι 

βασική συνέπεια του βραχυκυκλώµατος είναι η αύξηση της θερµοκρασίας. Για την 

θερµική αυτή καταπόνηση έχουν ιδιαίτερη σηµασία η τιµή του διαρκούς ρεύµατος 

βραχυκύκλωσης καθώς και ο χρόνος µέχρι τον οποίο θα σηµειωθεί η διακοπή του 

κυκλώµατος από το µέσο προστασίας. Η αύξηση της θερµοκρασίας στους αγωγούς 

υπολογίζεται βάση εµπειρικών δεδοµένων από τον παρακάτω τύπο:  

])/([ 22
2 dswd IITt ⋅+⋅Ι⋅

Α
=∆

κθ    σε  οC  

όπου:  1. κ : σταθερά του υλικού: 

    για χαλκό κ = 0,0058 

    για αλουµίνιο κ = 0,0135 

  2. Α : η διατοµή του αγωγού σε mm2  

                                                 
6 ΘΕΡΜΙΚΗ ΚΑΙ ∆ΙΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΑΓΩΓΟΥ ∆ΙΑΤΟΜΗΣ 50mm2 ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΟΥ 
ΧΑΛΚΟΥ ΤΟΥ ΕΝΑΕΡΙΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ, ∆ιπλωµατική Εργασία 
Γεώργιος Α. Βίλλιας, Ε.Μ.Π ΑΘΗΝΑ Μάρτιος 2008 
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3. t : ο χρόνος από την εµφάνιση µέχρι την διακοπή του 

βραχυκυκλώµατος σε sec 

  4. T : ένας συντελεστής χρόνου η τιµή του οποίου είναι  

    για τριφασικό βραχυκύκλωµα Τ = 0,3 ~ 0,15 

    για διφασικό βραχυκύκλωµα Τ = 0,6 ~ 0,25 

η τιµή της σταθεράς Τ µειώνεται µε την απόσταση από την θέση στην οποία 

σηµειώνεται το βραχυκύκλωµα. 

Ως οριακές τιµές θερµοκρασίας θεωρούνται: 

 1. για γυµνούς αγωγούς από χαλκό: 200 οC 

 2. για γυµνούς αγωγούς από αλουµίνιο: 180 οC 

Η αύξηση της θερµοκρασίας είναι ο σηµαντικότερος ίσως παράγοντας 

φθοράς του εξοπλισµού. Τα βασικά στοιχεία εξοπλισµού τα οποία καθορίζουνε και 

τον «χρόνο ζωής» του δικτύου είναι οι µετασχηµατιστές διανοµής, οι µονωτήρες, οι 

αγωγοί και οι στύλοι, οι οποίοι στην συντριπτική τους πλειοψηφία είναι ξύλινοι. Οι 

υψηλές θερµοκρασίες είναι υπεύθυνες για φαινόµενα διάσπασης των µονωτικών7 

(είτε αναφερόµαστε σε στερεά µονωτικά όπως οι µονωτήρες, είτε σε υγρά µονωτικά 

όπως οι ρητίνες οι οποίες σε συνδυασµό µε το χαρτί βρίσκονται στο εσωτερικό των 

µετασχηµατιστών) τα οποία ως άµεση συνέπεια έχουν την απανθράκωση των υλικών 

και στη συνέχεια την τήξη αυτών.  

Για την επίδραση της θερµοκρασίας στη διάρκεια ζωής των στερεών 

µονωτικών υλικών έχουν γίνει αρκετές έρευνες, που δίνουν χρήσιµες πληροφορίες 

για τις πρακτικές εφαρµογές. Οι χαρακτηριστικές που ακολουθούν δίνουν τη διάρκεια 

ζωής του χαρτιού, ανάλογα µε τη θερµοκρασία θ, βάση των παρακάτω αριθµητικών 

σχέσεων:  

1. διάρκεια ζωής σε έτη:  θ∆⋅−⋅⋅= 0938.051057945.1 et  

                                                 
7 Θερµική διάσπαση 

Η µορφή αυτή της διάτρησης συναντάται κυρίως σε χαµηλές τιµές της τάσης, όταν το στερεό µονωτικό 
καταπονείται θερµικά µόνο από τις απώλειες Joule. Η εικόνα που παρουσιάζει το θερµικά 
καταπονούµενο υλικό είναι συνήθως η απανθράκωση και η τήξη του στην περιοχή όπου οι απώλειες 
Joule είναι ιδιαίτερα αυξηµένες πεδίου. 

Θερµοχηµική διάσπαση 
Η διάτρηση που προκαλείται µόνο από τη θερµότητα του περιβάλλοντος του στερεού µονωτικού µέσου 
ονοµάζεται θερµοχηµική. Η αύξηση της θερµοκρασίας του περιβάλλοντος µέσου αυξάνει την 
παραγωγή ελεύθερων ηλεκτρικών φορέων, µε αποτέλεσµα τη µείωση της διηλεκτρικής αντοχής. Έχει 
διαπιστωθεί πειραµατικά ότι µετά από µία τιµή της τάσης, η θερµοχηµική διάτρηση δεν 
αντιµετωπίζεται µε την αύξηση του πάχους της µόνωσης. 
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2. διάρκεια ζωής σε µήνες: θ∆⋅−⋅⋅= 0819.051096329.3 et  

3. διάκρεια ζωής σε ηµέρες: θ∆⋅−⋅⋅= 0879.051029728.264 et  

 

 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ ΣΕ ΕΤΗ

0

20

40

60

80

100

120

140

160

0 50 100 150 200 250

ΕΤΗ

∆θ

 
Σχήµα 2.4 ∆ιάρκεια ζωής στερεών µονωτικών σε έτη, σε σχέση µε την 

θερµοκρασία 
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Σχήµα 2.4 ∆ιάρκεια ζωής στερεών µονωτικών σε µήνες, σε σχέση µε την 

θερµοκρασία  
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Σχήµα 2.6 ∆ιάρκεια ζωής στερεών µονωτικών σε µέρες, σε σχέση µε την 

θερµοκρασία 

 

Εν γένει, η θερµοκρασία έχει ως άµεση συνέπεια την µείωση της διάρκειας 

ζωής κάθε στοιχείου του δικτύου, µε προφανείς οικονοµικές συνέπειες. Εκτός όµως 

από την οικονοµική ζηµιά, πολλές φορές η αύξηση αυτή της θερµοκρασίας έχει ως 

συνέπεια την ανάφλεξη υλικών που βρίσκονται πλησίον της εγκατάστασης και την 

εκδήλωση πυρκαγιάς. Το ενδεχόµενο αυτό καθιστά την µελέτη µας ιδιαιτέρως 

σηµαντική και αυτό επειδή εκτός των οικονοµικών συνεπειών, πολλές φορές 

εµφανίζεται κίνδυνος για ανθρώπινες ζωές. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

∆ΙΦΑΣΙΚΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΛΟΓΩ ΕΠΑΦΗΣ ΑΓΩΓΩΝ ACSR 

16mm2 ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Ή ΣΤΟ Ε∆ΑΦΟΣ 

 

Στο παρόν κεφάλαιο εξετάζουµε το διφασικό βραχυκύκλωµα λόγω επαφής 

αγωγών ACSR 16mm2 στον αέρα. Στα πλαίσια της µελέτης µας εξετάζουµε τους έξι 

συνδυασµούς τάσεως και ισχύος που έχουν ήδη προαναφερθεί σε σχέση µε τέσσερις 

πιθανές τιµές της διάρκειας του βραχυκυκλώµατος, όπως φαίνεται στον παρακάτω 

πίνακα: 

 

 PN ( MVA ) UN2 ( KV ) t ( sec ) 

A 15 20 

B 25 20 

Γ 50 20 

∆ 15 15 

Ε 25 15 

Στ 50 15 

0.15 0.25 0.4 1 

Πίνακας 3.1 Υπό µελέτη περιπτώσεις 

 

22 )()(2 ΜΣΜΣ +++
=

XXRR
UI sw

γγ

 

Όπου γγ XR , τα στοιχεία της γραµµής από τον µετασχηµατιστή µεταφοράς 

µέχρι το σηµείο που εκδηλώνεται το βραχυκύκλωµα και ΜΣΜΣ XR , τα στοιχεία του 

µετασχηµατιστή. 

N

N
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U
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2
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PN ( MVA ) UN2 ( KV ) ΜΣR (mΩ) ΜΣX (mΩ) 

15 20 16 533 

25 20 9.6 320 

50 20 4.8 160 

15 15 9 300 

25 15 5.4 180 

50 15 2.7 90 

Πίνακας 3.2   Ωµική αντίσταση και επαγωγική αντίδραση Μ/Σ σε σχέση 

µε την ονοµαστικό τάση και ισχύ 

 

Επιπλέον αυτών, όλοι οι υπολογισµοί γίνονται για την τρίτη προσπάθεια του 

διακόπτη ισχύος (∆ΑΕ) να επαναφέρει την τάση, για την οποία ισχύει: 

22 )()(2
22

ΜΣΜΣ +++
⋅=⋅=

XXRR
UII sw

γγ

 

Στα αποτελέσµατα που ακολουθούν υπολογίζουµε τέσσερις διαφορές 

θερµοκρασίας ( ∆θ1, ∆θ2, ∆θ3, ∆θ4 ) οι οποίες δίνονται από τις παρακάτω σχέσεις 

για τους αντίστοιχους συνδυασµούς του χρόνου και του µόνιµου ρεύµατος 

βραχυκύκλωσης. 

1. swd II ⋅= 35.01 , Τ=0.25: ])35.0/1(25.0[)35.0(1 22
2 ⋅+⋅⋅⋅

Α
=∆ tISW
κθ  

2. swd II ⋅= 35.01 , Τ=0.6: ])35.0/1(6.0[)35.0(2 22
2 ⋅+⋅⋅⋅

Α
=∆ tISW
κθ  

3. swd II =1 , Τ = 0.25: ]25.0[3 2
2 +⋅⋅

Α
=∆ tISW
κθ  

4. swd II =1 , Τ = 0.6: ]6.0[4 2
2 +⋅⋅

Α
=∆ tISW
κθ  

k = 0,0058 

Α = 16 mm2 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 

Πίνακας 3.3  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
 
 

t=0.15s, PN=15MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.1  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,45 52,31 149,45 0,14 0,31 0,20 0,38
110,000 139,480 46,420 294 135,88 47,56 135,88 0,11 0,26 0,17 0,31
120,000 152,160 50,640 321 124,57 43,60 124,57 0,09 0,22 0,14 0,26
130,000 164,840 54,860 348 115,00 40,25 115,00 0,08 0,19 0,12 0,22
140,000 177,520 59,080 375 106,79 37,38 106,79 0,07 0,16 0,10 0,19
150,000 190,200 63,300 401 99,68 34,89 99,68 0,06 0,14 0,09 0,17
160,000 202,880 67,520 428 93,46 32,71 93,46 0,05 0,12 0,08 0,15
170,000 215,560 71,740 455 87,96 30,79 87,96 0,05 0,11 0,07 0,13
180,000 228,240 75,960 481 83,08 29,08 83,08 0,04 0,10 0,06 0,12
190,000 240,920 80,180 508 78,71 27,55 78,71 0,04 0,09 0,06 0,11
200,000 253,600 84,400 535 74,78 26,17 74,78 0,03 0,08 0,05 0,10
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Πίνακας 3.4  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
 

t=0.25s, PN=15MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.2  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,45 52,31 149,45 0,14 0,32 0,25 0,43
110,000 139,480 46,420 294 135,88 47,56 135,88 0,12 0,26 0,21 0,36
120,000 152,160 50,640 321 124,57 43,60 124,57 0,10 0,22 0,18 0,30
130,000 164,840 54,860 348 115,00 40,25 115,00 0,08 0,19 0,15 0,25
140,000 177,520 59,080 375 106,79 37,38 106,79 0,07 0,16 0,13 0,22
150,000 190,200 63,300 401 99,68 34,89 99,68 0,06 0,14 0,11 0,19
160,000 202,880 67,520 428 93,46 32,71 93,46 0,06 0,12 0,10 0,17
170,000 215,560 71,740 455 87,96 30,79 87,96 0,05 0,11 0,09 0,15
180,000 228,240 75,960 481 83,08 29,08 83,08 0,04 0,10 0,08 0,13
190,000 240,920 80,180 508 78,71 27,55 78,71 0,04 0,09 0,07 0,12
200,000 253,600 84,400 535 74,78 26,17 74,78 0,04 0,08 0,06 0,11
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Πίνακας 3.5  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
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Σχήµα 3.3  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,45 52,31 149,45 0,15 0,33 0,33 0,51
110,000 139,480 46,420 294 135,88 47,56 135,88 0,13 0,27 0,27 0,42
120,000 152,160 50,640 321 124,57 43,60 124,57 0,11 0,23 0,23 0,35
130,000 164,840 54,860 348 115,00 40,25 115,00 0,09 0,19 0,19 0,30
140,000 177,520 59,080 375 106,79 37,38 106,79 0,08 0,17 0,17 0,26
150,000 190,200 63,300 401 99,68 34,89 99,68 0,07 0,15 0,15 0,23
160,000 202,880 67,520 428 93,46 32,71 93,46 0,06 0,13 0,13 0,20
170,000 215,560 71,740 455 87,96 30,79 87,96 0,05 0,11 0,11 0,18
180,000 228,240 75,960 481 83,08 29,08 83,08 0,05 0,10 0,10 0,16
190,000 240,920 80,180 508 78,71 27,55 78,71 0,04 0,09 0,09 0,14
200,000 253,600 84,400 535 74,78 26,17 74,78 0,04 0,08 0,08 0,13
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Πίνακας 3.6  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
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Σχήµα 3.4  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,45 52,31 149,45 0,19 0,37 0,63 0,81
110,000 139,480 46,420 294 135,88 47,56 135,88 0,16 0,30 0,52 0,67
120,000 152,160 50,640 321 124,57 43,60 124,57 0,13 0,25 0,44 0,56
130,000 164,840 54,860 348 115,00 40,25 115,00 0,11 0,22 0,37 0,48
140,000 177,520 59,080 375 106,79 37,38 106,79 0,10 0,19 0,32 0,41
150,000 190,200 63,300 401 99,68 34,89 99,68 0,08 0,16 0,28 0,36
160,000 202,880 67,520 428 93,46 32,71 93,46 0,07 0,14 0,25 0,32
170,000 215,560 71,740 455 87,96 30,79 87,96 0,07 0,13 0,22 0,28
180,000 228,240 75,960 481 83,08 29,08 83,08 0,06 0,11 0,20 0,25
190,000 240,920 80,180 508 78,71 27,55 78,71 0,05 0,10 0,18 0,22
200,000 253,600 84,400 535 74,78 26,17 74,78 0,05 0,09 0,16 0,20
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

Πίνακας 3.7  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
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Σχήµα 3.5  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0096 Ω, XΜΣ=0.322 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,53 52,34 149,53 0,14 0,31 0,20 0,38
110,000 139,480 46,420 294 135,95 47,58 135,95 0,11 0,26 0,17 0,31
120,000 152,160 50,640 321 124,63 43,62 124,63 0,09 0,22 0,14 0,26
130,000 164,840 54,860 348 115,05 40,27 115,05 0,08 0,19 0,12 0,22
140,000 177,520 59,080 375 106,84 37,39 106,84 0,07 0,16 0,10 0,19
150,000 190,200 63,300 401 99,72 34,90 99,72 0,06 0,14 0,09 0,17
160,000 202,880 67,520 428 93,49 32,72 93,49 0,05 0,12 0,08 0,15
170,000 215,560 71,740 455 87,99 30,80 87,99 0,05 0,11 0,07 0,13
180,000 228,240 75,960 481 83,11 29,09 83,11 0,04 0,10 0,06 0,12
190,000 240,920 80,180 508 78,73 27,56 78,73 0,04 0,09 0,06 0,11
200,000 253,600 84,400 535 74,80 26,18 74,80 0,03 0,08 0,05 0,10
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Πίνακας 3.8  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
 
 

t=0.25s, PN=25MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.6  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0096 Ω, XΜΣ=0.322 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,53 52,34 149,53 0,14 0,32 0,25 0,43
110,000 139,480 46,420 294 135,95 47,58 135,95 0,12 0,26 0,21 0,36
120,000 152,160 50,640 321 124,63 43,62 124,63 0,10 0,22 0,18 0,30
130,000 164,840 54,860 348 115,05 40,27 115,05 0,08 0,19 0,15 0,25
140,000 177,520 59,080 375 106,84 37,39 106,84 0,07 0,16 0,13 0,22
150,000 190,200 63,300 401 99,72 34,90 99,72 0,06 0,14 0,11 0,19
160,000 202,880 67,520 428 93,49 32,72 93,49 0,06 0,12 0,10 0,17
170,000 215,560 71,740 455 87,99 30,80 87,99 0,05 0,11 0,09 0,15
180,000 228,240 75,960 481 83,11 29,09 83,11 0,04 0,10 0,08 0,13
190,000 240,920 80,180 508 78,73 27,56 78,73 0,04 0,09 0,07 0,12
200,000 253,600 84,400 535 74,80 26,18 74,80 0,04 0,08 0,06 0,11
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Πίνακας 3.9  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
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Σχήµα 3.7  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0096 Ω, XΜΣ=0.322 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,53 52,34 149,53 0,15 0,33 0,33 0,51
110,000 139,480 46,420 294 135,95 47,58 135,95 0,13 0,27 0,27 0,42
120,000 152,160 50,640 321 124,63 43,62 124,63 0,11 0,23 0,23 0,35
130,000 164,840 54,860 348 115,05 40,27 115,05 0,09 0,19 0,19 0,30
140,000 177,520 59,080 375 106,84 37,39 106,84 0,08 0,17 0,17 0,26
150,000 190,200 63,300 401 99,72 34,90 99,72 0,07 0,15 0,15 0,23
160,000 202,880 67,520 428 93,49 32,72 93,49 0,06 0,13 0,13 0,20
170,000 215,560 71,740 455 87,99 30,80 87,99 0,05 0,11 0,11 0,18
180,000 228,240 75,960 481 83,11 29,09 83,11 0,05 0,10 0,10 0,16
190,000 240,920 80,180 508 78,73 27,56 78,73 0,04 0,09 0,09 0,14
200,000 253,600 84,400 535 74,80 26,18 74,80 0,04 0,08 0,08 0,13
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Πίνακας 3.10  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
 

t=1s, PN=25MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.8  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0096 Ω, XΜΣ=0.322 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,53 52,34 149,53 0,19 0,37 0,63 0,81
110,000 139,480 46,420 294 135,95 47,58 135,95 0,16 0,30 0,52 0,67
120,000 152,160 50,640 321 124,63 43,62 124,63 0,13 0,25 0,44 0,56
130,000 164,840 54,860 348 115,05 40,27 115,05 0,11 0,22 0,37 0,48
140,000 177,520 59,080 375 106,84 37,39 106,84 0,10 0,19 0,32 0,41
150,000 190,200 63,300 401 99,72 34,90 99,72 0,08 0,16 0,28 0,36
160,000 202,880 67,520 428 93,49 32,72 93,49 0,07 0,14 0,25 0,32
170,000 215,560 71,740 455 87,99 30,80 87,99 0,07 0,13 0,22 0,28
180,000 228,240 75,960 481 83,11 29,09 83,11 0,06 0,11 0,20 0,25
190,000 240,920 80,180 508 78,73 27,56 78,73 0,05 0,10 0,18 0,22
200,000 253,600 84,400 535 74,80 26,18 74,80 0,05 0,09 0,16 0,20
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 

Πίνακας 3.11  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
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Σχήµα 3.9  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 

RΜΣ=0.0048 Ω, XΜΣ=0.16 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,60 52,36 149,60 0,14 0,31 0,20 0,38
110,000 139,480 46,420 294 136,00 47,60 136,00 0,11 0,26 0,17 0,31
120,000 152,160 50,640 321 124,67 43,64 124,67 0,09 0,22 0,14 0,26
130,000 164,840 54,860 348 115,09 40,28 115,09 0,08 0,19 0,12 0,23
140,000 177,520 59,080 375 106,87 37,40 106,87 0,07 0,16 0,10 0,19
150,000 190,200 63,300 401 99,74 34,91 99,74 0,06 0,14 0,09 0,17
160,000 202,880 67,520 428 93,51 32,73 93,51 0,05 0,12 0,08 0,15
170,000 215,560 71,740 455 88,01 30,80 88,01 0,05 0,11 0,07 0,13
180,000 228,240 75,960 481 83,12 29,09 83,12 0,04 0,10 0,06 0,12
190,000 240,920 80,180 508 78,75 27,56 78,75 0,04 0,09 0,06 0,11
200,000 253,600 84,400 535 74,81 26,18 74,81 0,03 0,08 0,05 0,10
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Πίνακας 3.12  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
 
 

t=0.25s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.10  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0048 Ω, XΜΣ=0.16 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,60 52,36 149,60 0,14 0,32 0,25 0,43
110,000 139,480 46,420 294 136,00 47,60 136,00 0,12 0,26 0,21 0,36
120,000 152,160 50,640 321 124,67 43,64 124,67 0,10 0,22 0,18 0,30
130,000 164,840 54,860 348 115,09 40,28 115,09 0,08 0,19 0,15 0,26
140,000 177,520 59,080 375 106,87 37,40 106,87 0,07 0,16 0,13 0,22
150,000 190,200 63,300 401 99,74 34,91 99,74 0,06 0,14 0,11 0,19
160,000 202,880 67,520 428 93,51 32,73 93,51 0,06 0,12 0,10 0,17
170,000 215,560 71,740 455 88,01 30,80 88,01 0,05 0,11 0,09 0,15
180,000 228,240 75,960 481 83,12 29,09 83,12 0,04 0,10 0,08 0,13
190,000 240,920 80,180 508 78,75 27,56 78,75 0,04 0,09 0,07 0,12
200,000 253,600 84,400 535 74,81 26,18 74,81 0,04 0,08 0,06 0,11
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Πίνακας 3.13  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
 
 

t=0.40s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.11  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0048 Ω, XΜΣ=0.16 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,60 52,36 149,60 0,15 0,33 0,33 0,51
110,000 139,480 46,420 294 136,00 47,60 136,00 0,13 0,27 0,27 0,42
120,000 152,160 50,640 321 124,67 43,64 124,67 0,11 0,23 0,23 0,35
130,000 164,840 54,860 348 115,09 40,28 115,09 0,09 0,19 0,20 0,30
140,000 177,520 59,080 375 106,87 37,40 106,87 0,08 0,17 0,17 0,26
150,000 190,200 63,300 401 99,74 34,91 99,74 0,07 0,15 0,15 0,23
160,000 202,880 67,520 428 93,51 32,73 93,51 0,06 0,13 0,13 0,20
170,000 215,560 71,740 455 88,01 30,80 88,01 0,05 0,11 0,11 0,18
180,000 228,240 75,960 481 83,12 29,09 83,12 0,05 0,10 0,10 0,16
190,000 240,920 80,180 508 78,75 27,56 78,75 0,04 0,09 0,09 0,14
200,000 253,600 84,400 535 74,81 26,18 74,81 0,04 0,08 0,08 0,13



 - 43 -

 
 
 

Πίνακας 3.14  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
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Σχήµα 3.12  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0048 Ω, XΜΣ=0.16 Ω, t = 1s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 149,60 52,36 149,60 0,19 0,37 0,63 0,81
110,000 139,480 46,420 294 136,00 47,60 136,00 0,16 0,30 0,52 0,67
120,000 152,160 50,640 321 124,67 43,64 124,67 0,13 0,25 0,44 0,56
130,000 164,840 54,860 348 115,09 40,28 115,09 0,11 0,22 0,38 0,48
140,000 177,520 59,080 375 106,87 37,40 106,87 0,10 0,19 0,32 0,41
150,000 190,200 63,300 401 99,74 34,91 99,74 0,08 0,16 0,28 0,36
160,000 202,880 67,520 428 93,51 32,73 93,51 0,07 0,14 0,25 0,32
170,000 215,560 71,740 455 88,01 30,80 88,01 0,07 0,13 0,22 0,28
180,000 228,240 75,960 481 83,12 29,09 83,12 0,06 0,11 0,20 0,25
190,000 240,920 80,180 508 78,75 27,56 78,75 0,05 0,10 0,18 0,22
200,000 253,600 84,400 535 74,81 26,18 74,81 0,05 0,09 0,16 0,20
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 

Πίνακας 3.15  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
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Σχήµα 3.13  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.009 Ω, XΜΣ=0.3 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,16 39,25 112,16 0,08 0,18 0,11 0,21
110,000 139,480 46,420 294 101,97 35,69 101,97 0,06 0,15 0,09 0,18
120,000 152,160 50,640 321 93,48 32,72 93,48 0,05 0,12 0,08 0,15
130,000 164,840 54,860 348 86,29 30,20 86,29 0,05 0,10 0,07 0,13
140,000 177,520 59,080 375 80,13 28,05 80,13 0,04 0,09 0,06 0,11
150,000 190,200 63,300 401 74,79 26,18 74,79 0,03 0,08 0,05 0,10
160,000 202,880 67,520 428 70,12 24,54 70,12 0,03 0,07 0,04 0,08
170,000 215,560 71,740 455 66,00 23,10 66,00 0,03 0,06 0,04 0,07
180,000 228,240 75,960 481 62,33 21,82 62,33 0,02 0,05 0,04 0,07
190,000 240,920 80,180 508 59,05 20,67 59,05 0,02 0,05 0,03 0,06
200,000 253,600 84,400 535 56,10 19,64 56,10 0,02 0,04 0,03 0,05
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Πίνακας 3.16  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
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Σχήµα 3.14  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 

RΜΣ=0.009 Ω, XΜΣ=0.3 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,16 39,25 112,16 0,08 0,18 0,14 0,24
110,000 139,480 46,420 294 101,97 35,69 101,97 0,07 0,15 0,12 0,20
120,000 152,160 50,640 321 93,48 32,72 93,48 0,06 0,12 0,10 0,17
130,000 164,840 54,860 348 86,29 30,20 86,29 0,05 0,11 0,08 0,14
140,000 177,520 59,080 375 80,13 28,05 80,13 0,04 0,09 0,07 0,12
150,000 190,200 63,300 401 74,79 26,18 74,79 0,04 0,08 0,06 0,11
160,000 202,880 67,520 428 70,12 24,54 70,12 0,03 0,07 0,06 0,09
170,000 215,560 71,740 455 66,00 23,10 66,00 0,03 0,06 0,05 0,08
180,000 228,240 75,960 481 62,33 21,82 62,33 0,02 0,06 0,04 0,07
190,000 240,920 80,180 508 59,05 20,67 59,05 0,02 0,05 0,04 0,07
200,000 253,600 84,400 535 56,10 19,64 56,10 0,02 0,04 0,04 0,06
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Πίνακας 3.17  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
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Σχήµα 3.15  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 
 

RΜΣ=0.009 Ω, XΜΣ=0.3 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,16 39,25 112,16 0,09 0,19 0,19 0,29
110,000 139,480 46,420 294 101,97 35,69 101,97 0,07 0,15 0,15 0,24
120,000 152,160 50,640 321 93,48 32,72 93,48 0,06 0,13 0,13 0,20
130,000 164,840 54,860 348 86,29 30,20 86,29 0,05 0,11 0,11 0,17
140,000 177,520 59,080 375 80,13 28,05 80,13 0,04 0,09 0,09 0,15
150,000 190,200 63,300 401 74,79 26,18 74,79 0,04 0,08 0,08 0,13
160,000 202,880 67,520 428 70,12 24,54 70,12 0,03 0,07 0,07 0,11
170,000 215,560 71,740 455 66,00 23,10 66,00 0,03 0,06 0,06 0,10
180,000 228,240 75,960 481 62,33 21,82 62,33 0,03 0,06 0,06 0,09
190,000 240,920 80,180 508 59,05 20,67 59,05 0,02 0,05 0,05 0,08
200,000 253,600 84,400 535 56,10 19,64 56,10 0,02 0,05 0,05 0,07
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Πίνακας 3.18  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
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Σχήµα 3.16  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 
 

RΜΣ=0.009 Ω, XΜΣ=0.3 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,16 39,25 112,16 0,11 0,21 0,36 0,46
110,000 139,480 46,420 294 101,97 35,69 101,97 0,09 0,17 0,29 0,38
120,000 152,160 50,640 321 93,48 32,72 93,48 0,07 0,14 0,25 0,32
130,000 164,840 54,860 348 86,29 30,20 86,29 0,06 0,12 0,21 0,27
140,000 177,520 59,080 375 80,13 28,05 80,13 0,05 0,11 0,18 0,23
150,000 190,200 63,300 401 74,79 26,18 74,79 0,05 0,09 0,16 0,20
160,000 202,880 67,520 428 70,12 24,54 70,12 0,04 0,08 0,14 0,18
170,000 215,560 71,740 455 66,00 23,10 66,00 0,04 0,07 0,12 0,16
180,000 228,240 75,960 481 62,33 21,82 62,33 0,03 0,06 0,11 0,14
190,000 240,920 80,180 508 59,05 20,67 59,05 0,03 0,06 0,10 0,13
200,000 253,600 84,400 535 56,10 19,64 56,10 0,03 0,05 0,09 0,11
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 Kv 
 
 

Πίνακας 3.19  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
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Σχήµα 3.17  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0054 Ω, XΜΣ=0.18 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,19 39,27 112,19 0,08 0,18 0,11 0,21
110,000 139,480 46,420 294 102,00 35,70 102,00 0,06 0,15 0,09 0,18
120,000 152,160 50,640 321 93,50 32,73 93,50 0,05 0,12 0,08 0,15
130,000 164,840 54,860 348 86,31 30,21 86,31 0,05 0,10 0,07 0,13
140,000 177,520 59,080 375 80,15 28,05 80,15 0,04 0,09 0,06 0,11
150,000 190,200 63,300 401 74,81 26,18 74,81 0,03 0,08 0,05 0,10
160,000 202,880 67,520 428 70,13 24,55 70,13 0,03 0,07 0,04 0,08
170,000 215,560 71,740 455 66,01 23,10 66,01 0,03 0,06 0,04 0,07
180,000 228,240 75,960 481 62,34 21,82 62,34 0,02 0,05 0,04 0,07
190,000 240,920 80,180 508 59,06 20,67 59,06 0,02 0,05 0,03 0,06
200,000 253,600 84,400 535 56,11 19,64 56,11 0,02 0,04 0,03 0,05
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Πίνακας 3.20  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
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Σχήµα 3.18  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 

RΜΣ=0.0054 Ω, XΜΣ=0.18 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,19 39,27 112,19 0,08 0,18 0,14 0,24
110,000 139,480 46,420 294 102,00 35,70 102,00 0,07 0,15 0,12 0,20
120,000 152,160 50,640 321 93,50 32,73 93,50 0,06 0,12 0,10 0,17
130,000 164,840 54,860 348 86,31 30,21 86,31 0,05 0,11 0,08 0,14
140,000 177,520 59,080 375 80,15 28,05 80,15 0,04 0,09 0,07 0,12
150,000 190,200 63,300 401 74,81 26,18 74,81 0,04 0,08 0,06 0,11
160,000 202,880 67,520 428 70,13 24,55 70,13 0,03 0,07 0,06 0,09
170,000 215,560 71,740 455 66,01 23,10 66,01 0,03 0,06 0,05 0,08
180,000 228,240 75,960 481 62,34 21,82 62,34 0,02 0,06 0,04 0,07
190,000 240,920 80,180 508 59,06 20,67 59,06 0,02 0,05 0,04 0,07
200,000 253,600 84,400 535 56,11 19,64 56,11 0,02 0,04 0,04 0,06
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Πίνακας 3.21  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
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Σχήµα 3.19  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 

RΜΣ=0.0054 Ω, XΜΣ=0.18 Ω, t = 0.4  s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,19 39,27 112,19 0,09 0,19 0,19 0,29
110,000 139,480 46,420 294 102,00 35,70 102,00 0,07 0,15 0,15 0,24
120,000 152,160 50,640 321 93,50 32,73 93,50 0,06 0,13 0,13 0,20
130,000 164,840 54,860 348 86,31 30,21 86,31 0,05 0,11 0,11 0,17
140,000 177,520 59,080 375 80,15 28,05 80,15 0,04 0,09 0,09 0,15
150,000 190,200 63,300 401 74,81 26,18 74,81 0,04 0,08 0,08 0,13
160,000 202,880 67,520 428 70,13 24,55 70,13 0,03 0,07 0,07 0,11
170,000 215,560 71,740 455 66,01 23,10 66,01 0,03 0,06 0,06 0,10
180,000 228,240 75,960 481 62,34 21,82 62,34 0,03 0,06 0,06 0,09
190,000 240,920 80,180 508 59,06 20,67 59,06 0,02 0,05 0,05 0,08
200,000 253,600 84,400 535 56,11 19,64 56,11 0,02 0,05 0,05 0,07
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Πίνακας 3.22  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 15 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
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Σχήµα 3.20  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 

RΜΣ=0.0054 Ω, XΜΣ=0.18 Ω, t = 1  s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 268 112,19 39,27 112,19 0,11 0,21 0,36 0,46
110,000 139,480 46,420 294 102,00 35,70 102,00 0,09 0,17 0,29 0,38
120,000 152,160 50,640 321 93,50 32,73 93,50 0,07 0,14 0,25 0,32
130,000 164,840 54,860 348 86,31 30,21 86,31 0,06 0,12 0,21 0,27
140,000 177,520 59,080 375 80,15 28,05 80,15 0,05 0,11 0,18 0,23
150,000 190,200 63,300 401 74,81 26,18 74,81 0,05 0,09 0,16 0,20
160,000 202,880 67,520 428 70,13 24,55 70,13 0,04 0,08 0,14 0,18
170,000 215,560 71,740 455 66,01 23,10 66,01 0,04 0,07 0,12 0,16
180,000 228,240 75,960 481 62,34 21,82 62,34 0,03 0,06 0,11 0,14
190,000 240,920 80,180 508 59,06 20,67 59,06 0,03 0,06 0,10 0,13
200,000 253,600 84,400 535 56,11 19,64 56,11 0,03 0,05 0,09 0,11
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη λόγω  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

Πίνακας 3.23  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s 
 

t=0.15s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.21  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 

RΜΣ=0.0027 Ω, XΜΣ=0.09 Ω, t=0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 267 112,22 39,28 112,22 0,02 0,04 0,03 0,05
110,000 139,480 46,420 294 106,88 37,41 106,88 0,02 0,04 0,02 0,04
120,000 152,160 50,640 321 93,52 32,73 93,52 0,01 0,03 0,02 0,04
130,000 164,840 54,860 348 86,33 30,21 86,33 0,01 0,03 0,02 0,03
140,000 177,520 59,080 374 80,16 28,06 80,16 0,01 0,02 0,01 0,03
150,000 190,200 63,300 401 74,82 26,19 74,82 0,01 0,02 0,01 0,02
160,000 202,880 67,520 428 70,14 24,55 70,14 0,01 0,02 0,01 0,02
170,000 215,560 71,740 454 66,02 23,11 66,02 0,01 0,02 0,01 0,02
180,000 228,240 75,960 481 62,35 21,82 62,35 0,01 0,01 0,01 0,02
190,000 240,920 80,180 508 59,07 20,67 59,07 0,01 0,01 0,01 0,01
200,000 253,600 84,400 535 56,12 19,64 28,06 0,00 0,01 0,01 0,01
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Πίνακας 3.24  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s 
 
 

t=0.25s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.22  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 
 

RΜΣ=0.0027 Ω, XΜΣ=0.09 Ω,  t= 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 267 112,22 39,28 112,22 0,02 0,04 0,04 0,06
110,000 139,480 46,420 294 106,88 37,41 106,88 0,02 0,04 0,03 0,05
120,000 152,160 50,640 321 93,52 32,73 93,52 0,01 0,03 0,02 0,04
130,000 164,840 54,860 348 86,33 30,21 86,33 0,01 0,03 0,02 0,04
140,000 177,520 59,080 374 80,16 28,06 80,16 0,01 0,02 0,02 0,03
150,000 190,200 63,300 401 74,82 26,19 74,82 0,01 0,02 0,02 0,03
160,000 202,880 67,520 428 70,14 24,55 70,14 0,01 0,02 0,01 0,02
170,000 215,560 71,740 454 66,02 23,11 66,02 0,01 0,02 0,01 0,02
180,000 228,240 75,960 481 62,35 21,82 62,35 0,01 0,01 0,01 0,02
190,000 240,920 80,180 508 59,07 20,67 59,07 0,01 0,01 0,01 0,02
200,000 253,600 84,400 535 56,12 19,64 56,12 0,01 0,01 0,01 0,02
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Πίνακας 3.25  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s 
 
 

t=0.40s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.23  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 
 

RΜΣ=0.0027 Ω, XΜΣ=0.09 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 267 112,22 39,28 112,22 0,09 0,19 0,19 0,29
110,000 139,480 46,420 294 106,88 37,41 106,88 0,07 0,15 0,15 0,24
120,000 152,160 50,640 321 93,52 32,73 93,52 0,06 0,13 0,13 0,20
130,000 164,840 54,860 348 86,33 30,21 86,33 0,05 0,11 0,11 0,17
140,000 177,520 59,080 374 80,16 28,06 80,16 0,04 0,09 0,09 0,15
150,000 190,200 63,300 401 74,82 26,19 74,82 0,04 0,08 0,08 0,13
160,000 202,880 67,520 428 70,14 24,55 70,14 0,03 0,07 0,07 0,11
170,000 215,560 71,740 454 66,02 23,11 66,02 0,03 0,06 0,06 0,10
180,000 228,240 75,960 481 62,35 21,82 62,35 0,03 0,06 0,06 0,09
190,000 240,920 80,180 508 59,07 20,67 59,07 0,02 0,05 0,05 0,08
200,000 253,600 84,400 535 56,12 19,64 56,12 0,02 0,05 0,05 0,07
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Πίνακας 3.26  Το µόνιµο ρεύµα βραχυκύκλωσης και η ανάπτυξη της 
θερµοκρασίας στον αγωγό ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του 
βραχυκυκλώµατος µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο 
τάσης UN2 = 20 kV για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s 
 
 

t=1s, PN=50MVA, UN=20kV
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Σχήµα 3.24  Η αύξηση της θερµοκρασίας στον αγωγό εξαιτίας του 
βραχυκυκλώµατος, ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, το 
µέγεθος του µετασχηµατιστή µεταφοράς και της διάρκειας του 
βραχυκυκλώµατος 
 
 

RΜΣ=0.0027 Ω, XΜΣ=0.09 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4
100,000 126,800 42,200 267 112,22 39,28 112,22 0,11 0,21 0,36 0,46
110,000 139,480 46,420 294 106,88 37,41 106,88 0,09 0,17 0,29 0,38
120,000 152,160 50,640 321 93,52 32,73 93,52 0,07 0,14 0,25 0,32
130,000 164,840 54,860 348 86,33 30,21 86,33 0,06 0,12 0,21 0,27
140,000 177,520 59,080 374 80,16 28,06 80,16 0,05 0,11 0,18 0,23
150,000 190,200 63,300 401 74,82 26,19 74,82 0,05 0,09 0,16 0,20
160,000 202,880 67,520 428 70,14 24,55 70,14 0,04 0,08 0,14 0,18
170,000 215,560 71,740 454 66,02 23,11 66,02 0,04 0,07 0,12 0,16
180,000 228,240 75,960 481 62,35 21,82 62,35 0,03 0,06 0,11 0,14
190,000 240,920 80,180 508 59,07 20,67 59,07 0,03 0,06 0,10 0,13
200,000 253,600 84,400 535 56,12 19,64 56,12 0,03 0,05 0,09 0,11
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Όπως φαίνεται από τους παραπάνω πίνακες και από τα γραφήµατα τα οποία 

παρατίθενται η αύξηση της θερµοκρασίας πάνω στην γραµµή του δικτύου µεταφοράς 

είναι αµελητέα. Επιπλέον ακόµα και οι τιµές του ρεύµατος γραµµής που προκύπτουν 

από τους υπολογισµούς είναι κατά πολύ χαµηλότερες του ονοµαστικού ρεύµατος της 

γραµµής και εποµένως δεν υπάρχει κανένα πρόβληµα θερµικής υπερφόρτισης της 

γραµµής. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

∆ΙΦΑΣΙΚΟ ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ ΣΤΗ ΓΗ ΛΟΓΩ ΑΠΟΚΟΠΗΣ ∆ΥΟ 

ΑΓΩΓΩΝ ACSR 16mm2  

 

4.1. Οι επιπτώσεις στους αγωγούς 

Στο κεφάλαιο αυτό ερευνούµε τις επιπτώσεις ενός διφασικού 

βραχυκυκλώµατος το οποίο εκδηλώνεται όταν δύο αγωγοί αποκοπούν και πέσουν στο 

έδαφος. Στην περίπτωση αυτή εµφανίζεται ένα ρεύµα βραχυκύκλωσης το οποίο έχει 

όµοια χαρακτηριστικά µε τα όσα αναφέρθηκαν το κεφάλαιο 3, µε µόνη διαφορά ότι 

στη συνολική αντίσταση προστίθεται και η αντίσταση η οποία εµφανίζει το έδαφος. 

Σχετικά µε την αντίσταση που εµφανίζει η γη, παρατηρούνται οι τιµές οι 

οποίες παρατίθενται στον παρακάτω πίνακα:  

  

ΕΙ∆ΟΣ Ε∆ΑΦΟΥΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΕ Ω/M³ 

Πετρώδες έδαφος 3000 

Στεγνή άµµος ή χαλίκι 1000 

Υγρό χαλίκι 500 

Υγρή άµµος 200 

Χώµα αγρού 100 

Βαλτώδες έδαφος 30 

Πίνακας 4.1  Η αντίστας του εδάφους ανάλογα µε το είδος της γης 

 

Στην παρούσα εργασία εξετάζουµε τις παρακάτω τιµές αντίστασης, για τις 

οποίες η αύξηση της θερµοκρασίας είναι πρακτικά µηδενική. Για τον λόγο αυτό 

στους παρακάτω υπολογισµούς δεν συµπεριλαµβάνονται γραφήµατα και επιπλέον 

δεν διεξάγονται υπολογισµοί για Rγης > 1000 Ω 

 

Rγης = 10, 50, 100, 200, 1000 Ω  
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 4.2. Rγης = 10 Ω 
 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 

Πίνακας 4.2  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό 
ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή 
µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια 
βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

 
 

Πίνακας 4.3  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό 
ανάλογα µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή 
µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια 
βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,067 0,153 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,056 0,128 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,035 0,081 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,018 0,041 0,027 0,050

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,067 0,153 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,056 0,128 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,035 0,081 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,018 0,041 0,027 0,050

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,070 0,156 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,058 0,131 0,104 0,176
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,049 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,025 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,019 0,042 0,033 0,056
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,074 0,161 0,161 0,248
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,053 0,114 0,115 0,176
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,045 0,098 0,098 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,039 0,085 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,035 0,075 0,075 0,115
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,020 0,043 0,043 0,066

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,074 0,161 0,161 0,248
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,053 0,114 0,115 0,176
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,045 0,098 0,098 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,039 0,085 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,035 0,075 0,075 0,115
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,020 0,043 0,043 0,066

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,65 36,63 104,65 0,092 0,179 0,310 0,397
110,000 139,480 46,420 313 95,73 33,50 95,73 0,077 0,150 0,260 0,332
120,000 152,160 50,640 340 88,21 30,87 88,21 0,066 0,127 0,220 0,282
130,000 164,840 54,860 367 81,78 28,62 81,78 0,056 0,109 0,189 0,242
140,000 177,520 59,080 394 76,23 26,68 76,23 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,38 24,98 71,38 0,043 0,083 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,11 23,49 67,11 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,33 22,16 63,33 0,034 0,066 0,114 0,145
180,000 228,240 75,960 500 59,94 20,98 59,94 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,91 19,92 56,91 0,027 0,053 0,092 0,117
200,000 253,600 84,400 554 54,16 18,96 54,16 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.4  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA 
και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.5  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα 
µε το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 
MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση 
γης 10 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,70 36,65 104,70 0,067 0,154 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,77 33,52 95,77 0,056 0,128 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,24 30,88 88,24 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,81 28,63 81,81 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,25 26,69 76,25 0,035 0,081 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,40 24,99 71,40 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,13 23,50 67,13 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,34 22,17 63,34 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,96 20,99 59,96 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,92 19,92 56,92 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,17 18,96 54,17 0,018 0,041 0,027 0,050

 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,70 36,65 104,70 0,070 0,157 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 95,77 33,52 95,77 0,058 0,131 0,104 0,177
120,000 152,160 50,640 340 88,24 30,88 88,24 0,050 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,81 28,63 81,81 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,25 26,69 76,25 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,40 24,99 71,40 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,13 23,50 67,13 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,34 22,17 63,34 0,026 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,96 20,99 59,96 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,92 19,92 56,92 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,17 18,96 54,17 0,019 0,042 0,033 0,057

Πίνακας 4.6  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε το 
σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.7  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε το 
σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,70 36,65 104,70 0,074 0,161 0,161 0,248
110,000 139,480 46,420 313 95,77 33,52 95,77 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,24 30,88 88,24 0,053 0,114 0,115 0,176
130,000 164,840 54,860 367 81,81 28,63 81,81 0,045 0,098 0,099 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,25 26,69 76,25 0,039 0,085 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,40 24,99 71,40 0,035 0,075 0,075 0,116
160,000 202,880 67,520 447 67,13 23,50 67,13 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,34 22,17 63,34 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,96 20,99 59,96 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,92 19,92 56,92 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,17 18,96 54,17 0,020 0,043 0,043 0,066

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,70 36,65 104,70 0,093 0,179 0,310 0,397
110,000 139,480 46,420 313 95,77 33,52 95,77 0,077 0,150 0,260 0,332
120,000 152,160 50,640 340 88,24 30,88 88,24 0,066 0,127 0,221 0,282
130,000 164,840 54,860 367 81,81 28,63 81,81 0,056 0,110 0,190 0,243
140,000 177,520 59,080 394 76,25 26,69 76,25 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,40 24,99 71,40 0,043 0,083 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,13 23,50 67,13 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,34 22,17 63,34 0,034 0,066 0,114 0,145
180,000 228,240 75,960 500 59,96 20,99 59,96 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,92 19,92 56,92 0,027 0,053 0,092 0,117
200,000 253,600 84,400 554 54,17 18,96 54,17 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.8  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε το 
σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.9  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε το 
σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,067 0,154 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,056 0,129 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,035 0,082 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,018 0,041 0,027 0,050

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,070 0,157 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,058 0,131 0,104 0,177
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,050 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,026 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,019 0,042 0,033 0,057

Πίνακας 4.10  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.11  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,074 0,161 0,162 0,249
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,053 0,115 0,115 0,177
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,045 0,098 0,099 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,039 0,086 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,035 0,075 0,075 0,116
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,020 0,043 0,043 0,067

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,093 0,180 0,311 0,398
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,077 0,150 0,260 0,333
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,066 0,128 0,221 0,282
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,057 0,110 0,190 0,243
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,043 0,083 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,034 0,066 0,114 0,146
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,027 0,053 0,092 0,117
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.12  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.13  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 10 Ω 



 - 64 -

ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,71 36,65 104,71 0,067 0,154 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,77 33,52 95,77 0,056 0,129 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,24 30,89 88,24 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,81 28,63 81,81 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,26 26,69 76,26 0,035 0,081 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,41 24,99 71,41 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,13 23,50 67,13 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,35 22,17 63,35 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,96 20,99 59,96 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,92 19,92 56,92 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,17 18,96 54,17 0,018 0,041 0,027 0,050

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,070 0,157 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,058 0,131 0,104 0,177
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,050 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,026 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,019 0,042 0,033 0,057

Πίνακας 4.14  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.15  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,074 0,161 0,162 0,249
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,053 0,115 0,115 0,177
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,045 0,098 0,099 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,039 0,086 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,035 0,075 0,075 0,116
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,020 0,043 0,043 0,067

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,093 0,180 0,311 0,398
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,077 0,150 0,260 0,333
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,066 0,128 0,221 0,282
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,057 0,110 0,190 0,243
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,043 0,083 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,034 0,066 0,114 0,146
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,027 0,053 0,092 0,117
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.16  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.17  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 

 
 
 
 
 

 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,73 36,66 104,73 0,067 0,154 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,056 0,129 0,083 0,156
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,035 0,081 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,17 63,36 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,018 0,041 0,027 0,050

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,070 0,157 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,058 0,131 0,104 0,177
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,050 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,026 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,019 0,042 0,033 0,057

Πίνακας 4.18  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.19  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,074 0,161 0,162 0,249
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,053 0,115 0,115 0,177
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,045 0,098 0,099 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,039 0,086 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,035 0,075 0,075 0,116
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,024 0,053 0,053 0,081
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,020 0,043 0,043 0,067

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,74 36,66 104,74 0,093 0,180 0,311 0,398
110,000 139,480 46,420 313 95,80 33,53 95,80 0,077 0,150 0,260 0,333
120,000 152,160 50,640 340 88,27 30,89 88,27 0,066 0,128 0,221 0,282
130,000 164,840 54,860 367 81,83 28,64 81,83 0,057 0,110 0,190 0,243
140,000 177,520 59,080 394 76,27 26,70 76,27 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,42 25,00 71,42 0,043 0,083 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,15 23,50 67,15 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,36 22,18 63,36 0,034 0,066 0,114 0,146
180,000 228,240 75,960 500 59,97 20,99 59,97 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,93 19,93 56,93 0,027 0,053 0,092 0,117
200,000 253,600 84,400 554 54,18 18,96 54,18 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.20  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.21  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,76 36,66 104,76 0,067 0,154 0,099 0,186
110,000 139,480 46,420 313 100,09 35,03 100,09 0,061 0,140 0,091 0,170
120,000 152,160 50,640 340 88,28 30,90 88,28 0,047 0,109 0,071 0,132
130,000 164,840 54,860 367 81,84 28,65 81,84 0,041 0,094 0,061 0,114
140,000 177,520 59,080 394 76,28 26,70 76,28 0,035 0,082 0,053 0,099
150,000 190,200 63,300 420 71,43 25,00 71,43 0,031 0,071 0,046 0,087
160,000 202,880 67,520 447 67,16 23,50 67,16 0,027 0,063 0,041 0,077
170,000 215,560 71,740 474 63,37 22,18 63,37 0,024 0,056 0,036 0,068
180,000 228,240 75,960 500 59,98 20,99 59,98 0,022 0,050 0,033 0,061
190,000 240,920 80,180 527 56,94 19,93 56,94 0,020 0,045 0,029 0,055
200,000 253,600 84,400 554 54,19 18,97 54,19 0,018 0,041 0,027 0,050

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,76 36,66 104,76 0,070 0,157 0,124 0,211
110,000 139,480 46,420 313 100,09 35,03 100,09 0,058 0,131 0,104 0,177
120,000 152,160 50,640 340 88,28 30,90 88,28 0,050 0,111 0,088 0,150
130,000 164,840 54,860 367 81,84 28,65 81,84 0,043 0,096 0,076 0,129
140,000 177,520 59,080 394 76,28 26,70 76,28 0,037 0,083 0,066 0,112
150,000 190,200 63,300 420 71,43 25,00 71,43 0,032 0,073 0,058 0,098
160,000 202,880 67,520 447 67,16 23,50 67,16 0,029 0,064 0,051 0,087
170,000 215,560 71,740 474 63,37 22,18 63,37 0,026 0,057 0,045 0,077
180,000 228,240 75,960 500 59,98 20,99 59,98 0,023 0,051 0,041 0,069
190,000 240,920 80,180 527 56,94 19,93 56,94 0,021 0,046 0,037 0,062
200,000 253,600 84,400 554 54,19 18,97 54,19 0,019 0,042 0,033 0,057

Πίνακας 4.22  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.23  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,76 36,66 104,76 0,074 0,161 0,162 0,249
110,000 139,480 46,420 313 100,09 35,03 100,09 0,062 0,135 0,135 0,208
120,000 152,160 50,640 340 88,28 30,90 88,28 0,053 0,115 0,115 0,177
130,000 164,840 54,860 367 81,84 28,65 81,84 0,045 0,098 0,099 0,152
140,000 177,520 59,080 394 76,28 26,70 76,28 0,039 0,086 0,086 0,132
150,000 190,200 63,300 420 71,43 25,00 71,43 0,035 0,075 0,075 0,116
160,000 202,880 67,520 447 67,16 23,50 67,16 0,031 0,066 0,066 0,102
170,000 215,560 71,740 474 63,37 22,18 63,37 0,027 0,059 0,059 0,091
180,000 228,240 75,960 500 59,98 20,99 59,98 0,024 0,053 0,053 0,082
190,000 240,920 80,180 527 56,94 19,93 56,94 0,022 0,048 0,048 0,073
200,000 253,600 84,400 554 54,19 18,97 54,19 0,020 0,043 0,043 0,067

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 287 104,76 36,66 104,76 0,093 0,180 0,311 0,398
110,000 139,480 46,420 313 100,09 35,03 100,09 0,077 0,150 0,260 0,333
120,000 152,160 50,640 340 88,28 30,90 88,28 0,066 0,128 0,221 0,283
130,000 164,840 54,860 367 81,84 28,65 81,84 0,057 0,110 0,190 0,243
140,000 177,520 59,080 394 76,28 26,70 76,28 0,049 0,095 0,165 0,211
150,000 190,200 63,300 420 71,43 25,00 71,43 0,043 0,084 0,144 0,185
160,000 202,880 67,520 447 67,16 23,50 67,16 0,038 0,074 0,128 0,163
170,000 215,560 71,740 474 63,37 22,18 63,37 0,034 0,066 0,114 0,146
180,000 228,240 75,960 500 59,98 20,99 59,98 0,030 0,059 0,102 0,130
190,000 240,920 80,180 527 56,94 19,93 56,94 0,027 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 554 54,19 18,97 54,19 0,025 0,048 0,083 0,106

Πίνακας 4.24  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 10 Ω 

Πίνακας 4.25  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 10 Ω 
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 4.3. Rγης = 50 Ω 
 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,073 0,169 0,110 0,205
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,064 0,147 0,095 0,178
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,027 0,061 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,058 0,131 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,052 0,116 0,092 0,156
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,031 0,069 0,054 0,092
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,026 0,057 0,046 0,077

Πίνακας 4.26  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.27  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,062 0,135 0,135 0,208
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,055 0,119 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,049 0,106 0,106 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,102 0,198 0,342 0,438
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,089 0,172 0,297 0,380
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,078 0,151 0,260 0,333
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,055 0,106 0,183 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,049 0,095 0,165 0,211
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,045 0,086 0,150 0,191
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.28  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.29  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 

 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,073 0,169 0,110 0,205
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,064 0,147 0,095 0,178
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,027 0,061 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,058 0,131 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,052 0,116 0,092 0,156
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,031 0,069 0,054 0,092
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,026 0,057 0,046 0,077

Πίνακας 4.30  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.31  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,062 0,135 0,136 0,208
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,055 0,120 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,049 0,106 0,107 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,95 38,48 109,95 0,102 0,198 0,343 0,438
110,000 139,480 46,420 390 102,45 35,86 102,45 0,089 0,172 0,297 0,381
120,000 152,160 50,640 417 95,90 33,56 95,90 0,078 0,151 0,261 0,334
130,000 164,840 54,860 444 90,14 31,55 90,14 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,03 29,76 85,03 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,47 28,16 80,47 0,055 0,106 0,183 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,37 26,73 76,37 0,049 0,096 0,165 0,212
170,000 215,560 71,740 550 72,67 25,43 72,67 0,045 0,086 0,150 0,191
180,000 228,240 75,960 577 69,31 24,26 69,31 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,24 23,18 66,24 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,44 22,20 63,44 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.32  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.33  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,01 38,50 110,01 0,074 0,170 0,110 0,206
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,064 0,147 0,095 0,179
120,000 152,160 50,640 417 95,95 33,58 95,95 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,77 85,07 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,18 80,50 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,027 0,062 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,01 38,50 110,01 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,95 33,58 95,95 0,059 0,132 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,052 0,116 0,092 0,157
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,77 85,07 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,18 80,50 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,031 0,069 0,054 0,093
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,026 0,058 0,046 0,078

Πίνακας 4.34  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.35  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,01 38,50 110,01 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,95 33,58 95,95 0,062 0,135 0,136 0,209
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,055 0,120 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,77 85,07 0,049 0,106 0,107 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,18 80,50 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,01 38,50 110,01 0,102 0,198 0,343 0,439
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,089 0,172 0,298 0,381
120,000 152,160 50,640 417 95,95 33,58 95,95 0,078 0,151 0,261 0,334
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,77 85,07 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,18 80,50 0,055 0,106 0,184 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,049 0,096 0,165 0,212
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,045 0,086 0,150 0,192
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.36  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.37  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,98 38,49 109,98 0,074 0,169 0,110 0,206
110,000 139,480 46,420 390 102,48 35,87 102,48 0,064 0,147 0,095 0,178
120,000 152,160 50,640 417 95,93 33,58 95,93 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,16 31,56 90,16 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,05 29,77 85,05 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,49 28,17 80,49 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,39 26,74 76,39 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,68 25,44 72,68 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,32 24,26 69,32 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,027 0,062 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,45 22,21 63,45 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,98 38,49 109,98 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 102,48 35,87 102,48 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,93 33,58 95,93 0,059 0,132 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,16 31,56 90,16 0,052 0,116 0,092 0,157
140,000 177,520 59,080 470 85,05 29,77 85,05 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,49 28,17 80,49 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,39 26,74 76,39 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,68 25,44 72,68 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,32 24,26 69,32 0,031 0,069 0,054 0,093
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,45 22,21 63,45 0,026 0,058 0,046 0,078

Πίνακας 4.38  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.39  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,98 38,49 109,98 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 102,48 35,87 102,48 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,93 33,58 95,93 0,062 0,135 0,136 0,209
130,000 164,840 54,860 444 90,16 31,56 90,16 0,055 0,120 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,05 29,77 85,05 0,049 0,106 0,107 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,49 28,17 80,49 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,39 26,74 76,39 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,68 25,44 72,68 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,32 24,26 69,32 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,45 22,21 63,45 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 109,98 38,49 109,98 0,102 0,198 0,343 0,439
110,000 139,480 46,420 390 102,48 35,87 102,48 0,089 0,172 0,298 0,381
120,000 152,160 50,640 417 95,93 33,58 95,93 0,078 0,151 0,261 0,334
130,000 164,840 54,860 444 90,16 31,56 90,16 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,05 29,77 85,05 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,49 28,17 80,49 0,055 0,106 0,184 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,39 26,74 76,39 0,049 0,096 0,165 0,212
170,000 215,560 71,740 550 72,68 25,44 72,68 0,045 0,086 0,150 0,192
180,000 228,240 75,960 577 69,32 24,26 69,32 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,45 22,21 63,45 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.40  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.41  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,00 38,50 110,00 0,074 0,170 0,110 0,206
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,064 0,147 0,095 0,179
120,000 152,160 50,640 417 95,94 33,58 95,94 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,06 29,77 85,06 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,17 80,50 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,027 0,062 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,00 38,50 110,00 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,94 33,58 95,94 0,059 0,132 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,052 0,116 0,092 0,157
140,000 177,520 59,080 470 85,06 29,77 85,06 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,17 80,50 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,031 0,069 0,054 0,093
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,026 0,058 0,046 0,078

Πίνακας 4.42  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.43  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,00 38,50 110,00 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,94 33,58 95,94 0,062 0,135 0,136 0,209
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,055 0,120 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,06 29,77 85,06 0,049 0,106 0,107 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,17 80,50 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,00 38,50 110,00 0,102 0,198 0,343 0,439
110,000 139,480 46,420 390 102,50 35,87 102,50 0,089 0,172 0,298 0,381
120,000 152,160 50,640 417 95,94 33,58 95,94 0,078 0,151 0,261 0,334
130,000 164,840 54,860 444 90,18 31,56 90,18 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,06 29,77 85,06 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,50 28,17 80,50 0,055 0,106 0,184 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,049 0,096 0,165 0,212
170,000 215,560 71,740 550 72,69 25,44 72,69 0,045 0,086 0,150 0,192
180,000 228,240 75,960 577 69,33 24,27 69,33 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,26 23,19 66,26 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.44  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.45  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,02 38,51 110,02 0,074 0,170 0,110 0,206
110,000 139,480 46,420 390 106,13 37,15 106,13 0,064 0,147 0,095 0,179
120,000 152,160 50,640 417 95,96 33,58 95,96 0,056 0,129 0,083 0,156
130,000 164,840 54,860 444 90,19 31,57 90,19 0,049 0,114 0,074 0,138
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,78 85,07 0,044 0,101 0,066 0,123
150,000 190,200 63,300 497 80,51 28,18 80,51 0,039 0,091 0,059 0,110
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,035 0,082 0,053 0,099
170,000 215,560 71,740 550 72,70 25,44 72,70 0,032 0,074 0,048 0,090
180,000 228,240 75,960 577 69,34 24,27 69,34 0,029 0,067 0,044 0,082
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,027 0,062 0,040 0,075
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,024 0,056 0,036 0,068

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,02 38,51 110,02 0,077 0,173 0,137 0,233
110,000 139,480 46,420 390 106,13 37,15 106,13 0,067 0,150 0,119 0,202
120,000 152,160 50,640 417 95,96 33,58 95,96 0,059 0,132 0,104 0,177
130,000 164,840 54,860 444 90,19 31,57 90,19 0,052 0,116 0,092 0,157
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,78 85,07 0,046 0,103 0,082 0,139
150,000 190,200 63,300 497 80,51 28,18 80,51 0,041 0,093 0,073 0,125
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,037 0,083 0,066 0,112
170,000 215,560 71,740 550 72,70 25,44 72,70 0,034 0,075 0,060 0,102
180,000 228,240 75,960 577 69,34 24,27 69,34 0,031 0,069 0,054 0,093
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,028 0,063 0,050 0,085
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,026 0,058 0,046 0,078

Πίνακας 4.46  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.47  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,02 38,51 110,02 0,082 0,178 0,178 0,274
110,000 139,480 46,420 390 106,13 37,15 106,13 0,071 0,154 0,155 0,238
120,000 152,160 50,640 417 95,96 33,58 95,96 0,062 0,135 0,136 0,209
130,000 164,840 54,860 444 90,19 31,57 90,19 0,055 0,120 0,120 0,184
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,78 85,07 0,049 0,106 0,107 0,164
150,000 190,200 63,300 497 80,51 28,18 80,51 0,044 0,095 0,095 0,147
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,040 0,086 0,086 0,132
170,000 215,560 71,740 550 72,70 25,44 72,70 0,036 0,078 0,078 0,120
180,000 228,240 75,960 577 69,34 24,27 69,34 0,033 0,071 0,071 0,109
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,030 0,065 0,065 0,099
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,027 0,059 0,059 0,091

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 364 110,02 38,51 110,02 0,102 0,198 0,343 0,439
110,000 139,480 46,420 390 106,13 37,15 106,13 0,089 0,172 0,298 0,381
120,000 152,160 50,640 417 95,96 33,58 95,96 0,078 0,151 0,261 0,334
130,000 164,840 54,860 444 90,19 31,57 90,19 0,069 0,133 0,230 0,295
140,000 177,520 59,080 470 85,07 29,78 85,07 0,061 0,118 0,205 0,262
150,000 190,200 63,300 497 80,51 28,18 80,51 0,055 0,106 0,184 0,235
160,000 202,880 67,520 524 76,40 26,74 76,40 0,049 0,096 0,165 0,212
170,000 215,560 71,740 550 72,70 25,44 72,70 0,045 0,086 0,150 0,192
180,000 228,240 75,960 577 69,34 24,27 69,34 0,041 0,079 0,136 0,174
190,000 240,920 80,180 604 66,27 23,19 66,27 0,037 0,072 0,124 0,159
200,000 253,600 84,400 630 63,46 22,21 63,46 0,034 0,066 0,114 0,146

Πίνακας 4.48  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 50 Ω 

Πίνακας 4.49  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 50 Ω 
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 4.4. Rγης = 100 Ω 
 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 

 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,65 30,33 86,65 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 488 81,95 28,68 81,95 0,041 0,094 0,061 0,114
120,000 152,160 50,640 515 77,73 27,20 77,73 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,91 25,87 73,91 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,46 24,66 70,46 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,31 23,56 67,31 0,028 0,063 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,42 22,55 64,42 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,78 21,62 61,78 0,023 0,053 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,34 20,77 59,34 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 701 57,08 19,98 57,08 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 54,99 19,25 54,99 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,65 30,33 86,65 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 488 81,95 28,68 81,95 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 515 77,73 27,20 77,73 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,91 25,87 73,91 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,46 24,66 70,46 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,31 23,56 67,31 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,42 22,55 64,42 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,78 21,62 61,78 0,024 0,055 0,043 0,073
180,000 228,240 75,960 674 59,34 20,77 59,34 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 701 57,08 19,98 57,08 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 54,99 19,25 54,99 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.50  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.51  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,65 30,33 86,65 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 488 81,95 28,68 81,95 0,045 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 515 77,73 27,20 77,73 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,91 25,87 73,91 0,037 0,080 0,080 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,46 24,66 70,46 0,034 0,073 0,073 0,112
150,000 190,200 63,300 594 67,31 23,56 67,31 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,42 22,55 64,42 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,78 21,62 61,78 0,026 0,056 0,056 0,086
180,000 228,240 75,960 674 59,34 20,77 59,34 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 701 57,08 19,98 57,08 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 54,99 19,25 54,99 0,020 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,65 30,33 86,65 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 488 81,95 28,68 81,95 0,057 0,110 0,190 0,243
120,000 152,160 50,640 515 77,73 27,20 77,73 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,91 25,87 73,91 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,46 24,66 70,46 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,31 23,56 67,31 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,42 22,55 64,42 0,035 0,068 0,118 0,150
170,000 215,560 71,740 647 61,78 21,62 61,78 0,032 0,062 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,34 20,77 59,34 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 701 57,08 19,98 57,08 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 54,99 19,25 54,99 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.52  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.53  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,33 86,67 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 488 81,96 28,69 81,96 0,041 0,094 0,061 0,114
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,028 0,063 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,43 22,55 64,43 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,023 0,053 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,33 86,67 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 488 81,96 28,69 81,96 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,43 22,55 64,43 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,024 0,055 0,043 0,074
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.54  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.55  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,33 86,67 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 488 81,96 28,69 81,96 0,046 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,037 0,080 0,080 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,034 0,073 0,073 0,113
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,43 22,55 64,43 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,026 0,056 0,056 0,086
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,020 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,33 86,67 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 488 81,96 28,69 81,96 0,057 0,110 0,190 0,244
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,43 22,55 64,43 0,035 0,068 0,118 0,151
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,032 0,062 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.56  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.57  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 488 81,98 28,69 81,98 0,041 0,094 0,061 0,114
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,56 67,33 0,028 0,064 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,023 0,053 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,77 59,36 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 488 81,98 28,69 81,98 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,56 67,33 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,024 0,055 0,043 0,074
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,77 59,36 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.58  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.59  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 488 81,98 28,69 81,98 0,046 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,037 0,080 0,081 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,034 0,073 0,073 0,113
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,56 67,33 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,026 0,056 0,056 0,087
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,77 59,36 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,020 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 488 81,98 28,69 81,98 0,057 0,110 0,190 0,244
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,56 67,33 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,035 0,068 0,118 0,151
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,032 0,063 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,77 59,36 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.60  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.61  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,34 86,67 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,041 0,094 0,061 0,114
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,028 0,063 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,023 0,053 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,34 86,67 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,024 0,055 0,043 0,074
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.62  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.63  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,34 86,67 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,046 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,037 0,080 0,081 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,034 0,073 0,073 0,113
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,026 0,056 0,056 0,087
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,020 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 462 86,67 30,34 86,67 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,057 0,110 0,190 0,244
120,000 152,160 50,640 515 77,74 27,21 77,74 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,93 25,87 73,93 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,47 24,66 70,47 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,035 0,068 0,118 0,151
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,032 0,063 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 701 57,09 19,98 57,09 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 55,00 19,25 55,00 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.64  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.65  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,041 0,094 0,061 0,114
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,028 0,064 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,023 0,053 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,024 0,055 0,043 0,074
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.66  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.67  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,046 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,037 0,080 0,081 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,034 0,073 0,073 0,113
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,026 0,056 0,056 0,087
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,020 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,68 30,34 86,68 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 488 81,97 28,69 81,97 0,057 0,110 0,190 0,244
120,000 152,160 50,640 514 77,75 27,21 77,75 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,32 23,56 67,32 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,44 22,55 64,44 0,035 0,068 0,118 0,151
170,000 215,560 71,740 647 61,79 21,63 61,79 0,032 0,063 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,35 20,77 59,35 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 701 57,10 19,98 57,10 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.68  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.69  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,69 30,34 86,69 0,046 0,105 0,068 0,128
110,000 139,480 46,420 475 84,27 29,49 84,27 0,043 0,099 0,064 0,121
120,000 152,160 50,640 514 77,76 27,21 77,76 0,037 0,085 0,055 0,103
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,033 0,077 0,050 0,093
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,030 0,070 0,045 0,084
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,57 67,33 0,028 0,064 0,041 0,077
160,000 202,880 67,520 621 64,45 22,56 64,45 0,025 0,058 0,038 0,071
170,000 215,560 71,740 647 61,80 21,63 61,80 0,023 0,054 0,035 0,065
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,78 59,36 0,021 0,049 0,032 0,060
190,000 240,920 80,180 700 57,10 19,99 57,10 0,020 0,046 0,030 0,055
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,018 0,042 0,027 0,051

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,69 30,34 86,69 0,048 0,107 0,085 0,145
110,000 139,480 46,420 475 84,27 29,49 84,27 0,043 0,096 0,076 0,129
120,000 152,160 50,640 514 77,76 27,21 77,76 0,038 0,086 0,068 0,116
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,035 0,078 0,062 0,105
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,032 0,071 0,056 0,096
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,57 67,33 0,029 0,065 0,051 0,087
160,000 202,880 67,520 621 64,45 22,56 64,45 0,026 0,059 0,047 0,080
170,000 215,560 71,740 647 61,80 21,63 61,80 0,024 0,055 0,043 0,074
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,78 59,36 0,022 0,050 0,040 0,068
190,000 240,920 80,180 700 57,10 19,99 57,10 0,021 0,047 0,037 0,063
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,019 0,043 0,034 0,058

Πίνακας 4.70  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.71  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,69 30,34 86,69 0,051 0,110 0,111 0,170
110,000 139,480 46,420 475 84,27 29,49 84,27 0,046 0,099 0,099 0,152
120,000 152,160 50,640 514 77,76 27,21 77,76 0,041 0,089 0,089 0,137
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,037 0,080 0,081 0,124
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,034 0,073 0,073 0,113
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,57 67,33 0,031 0,067 0,067 0,103
160,000 202,880 67,520 621 64,45 22,56 64,45 0,028 0,061 0,061 0,094
170,000 215,560 71,740 647 61,80 21,63 61,80 0,026 0,056 0,056 0,087
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,78 59,36 0,024 0,052 0,052 0,080
190,000 240,920 80,180 700 57,10 19,99 57,10 0,022 0,048 0,048 0,074
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,021 0,044 0,045 0,069

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 461 86,69 30,34 86,69 0,063 0,123 0,213 0,272
110,000 139,480 46,420 475 84,27 29,49 84,27 0,057 0,110 0,190 0,244
120,000 152,160 50,640 514 77,76 27,21 77,76 0,051 0,099 0,171 0,219
130,000 164,840 54,860 541 73,94 25,88 73,94 0,046 0,089 0,155 0,198
140,000 177,520 59,080 568 70,48 24,67 70,48 0,042 0,081 0,141 0,180
150,000 190,200 63,300 594 67,33 23,57 67,33 0,038 0,074 0,128 0,164
160,000 202,880 67,520 621 64,45 22,56 64,45 0,035 0,068 0,118 0,151
170,000 215,560 71,740 647 61,80 21,63 61,80 0,032 0,063 0,108 0,138
180,000 228,240 75,960 674 59,36 20,78 59,36 0,030 0,058 0,100 0,128
190,000 240,920 80,180 700 57,10 19,99 57,10 0,028 0,053 0,092 0,118
200,000 253,600 84,400 727 55,01 19,25 55,01 0,026 0,050 0,086 0,110

Πίνακας 4.72  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 100 Ω 

Πίνακας 4.73  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 100 Ω 
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4.5. Rγης = 200 Ω 
 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,68 21,24 60,68 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,42 58,36 0,021 0,048 0,031 0,058
120,000 152,160 50,640 712 56,20 19,67 56,20 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,31 52,33 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,58 17,70 50,58 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 844 47,41 16,60 47,41 0,014 0,031 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,97 16,09 45,97 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 897 44,62 15,62 44,62 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,68 21,24 60,68 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,42 58,36 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,20 19,67 56,20 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,31 52,33 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,58 17,70 50,58 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 844 47,41 16,60 47,41 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,97 16,09 45,97 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 897 44,62 15,62 44,62 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.74  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.75  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,68 21,24 60,68 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,42 58,36 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,20 19,67 56,20 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,31 52,33 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,58 17,70 50,58 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 844 47,41 16,60 47,41 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,97 16,09 45,97 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 897 44,62 15,62 44,62 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,68 21,24 60,68 0,031 0,060 0,104 0,133
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,42 58,36 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,20 19,67 56,20 0,027 0,052 0,089 0,114
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,025 0,048 0,083 0,106
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,31 52,33 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,58 17,70 50,58 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 844 47,41 16,60 47,41 0,019 0,037 0,064 0,081
180,000 228,240 75,960 870 45,97 16,09 45,97 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 897 44,62 15,62 44,62 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.76  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.77  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 

 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,43 58,36 0,021 0,048 0,031 0,058
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,32 52,33 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 844 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,43 58,36 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,32 52,33 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 844 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.78  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.79  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,43 58,36 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,32 52,33 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 844 47,42 16,60 47,42 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,031 0,060 0,104 0,134
110,000 139,480 46,420 685 58,36 20,43 58,36 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,027 0,052 0,089 0,115
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,025 0,048 0,083 0,106
140,000 177,520 59,080 764 52,33 18,32 52,33 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,95 17,13 48,95 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 844 47,42 16,60 47,42 0,019 0,037 0,064 0,082
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.80  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.81  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,021 0,048 0,031 0,058
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.82  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.83  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,031 0,060 0,104 0,134
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,027 0,052 0,089 0,115
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,025 0,048 0,083 0,107
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,019 0,037 0,064 0,082
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.84  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.85  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,021 0,048 0,031 0,058
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.86  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.87  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,031 0,060 0,104 0,134
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,027 0,052 0,089 0,115
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,025 0,048 0,083 0,107
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,019 0,037 0,064 0,082
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.88  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.89  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,021 0,048 0,031 0,058
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.90  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.91  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,031 0,060 0,104 0,134
110,000 139,480 46,420 685 58,37 20,43 58,37 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,027 0,052 0,089 0,115
130,000 164,840 54,860 738 54,20 18,97 54,20 0,025 0,048 0,083 0,107
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,13 48,96 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,019 0,037 0,064 0,082
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 896 44,62 15,62 44,62 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,34 15,17 43,34 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.92  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.93  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,022 0,052 0,033 0,063
110,000 139,480 46,420 672 59,51 20,83 59,51 0,022 0,050 0,032 0,060
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,019 0,044 0,029 0,054
130,000 164,840 54,860 738 54,21 18,97 54,21 0,018 0,041 0,027 0,050
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,038 0,025 0,047
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,036 0,023 0,043
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,14 48,96 0,015 0,034 0,022 0,041
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,020 0,038
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,019 0,036
190,000 240,920 80,180 896 44,63 15,62 44,63 0,012 0,028 0,018 0,034
200,000 253,600 84,400 923 43,35 15,17 43,35 0,011 0,026 0,017 0,032

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,023 0,053 0,042 0,071
110,000 139,480 46,420 672 59,51 20,83 59,51 0,022 0,049 0,039 0,066
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,020 0,045 0,036 0,061
130,000 164,840 54,860 738 54,21 18,97 54,21 0,019 0,042 0,033 0,057
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,017 0,039 0,031 0,053
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,016 0,037 0,029 0,049
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,14 48,96 0,015 0,034 0,027 0,046
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,014 0,032 0,025 0,043
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,013 0,030 0,024 0,041
190,000 240,920 80,180 896 44,63 15,62 44,63 0,013 0,028 0,023 0,038
200,000 253,600 84,400 923 43,35 15,17 43,35 0,012 0,027 0,021 0,036

Πίνακας 4.94  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.95  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,025 0,054 0,054 0,083
110,000 139,480 46,420 672 59,51 20,83 59,51 0,023 0,050 0,050 0,077
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,021 0,046 0,047 0,072
130,000 164,840 54,860 738 54,21 18,97 54,21 0,020 0,043 0,043 0,067
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,019 0,040 0,040 0,062
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,017 0,038 0,038 0,058
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,14 48,96 0,016 0,035 0,035 0,054
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,015 0,033 0,033 0,051
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,014 0,031 0,031 0,048
190,000 240,920 80,180 896 44,63 15,62 44,63 0,013 0,029 0,029 0,045
200,000 253,600 84,400 923 43,35 15,17 43,35 0,013 0,028 0,028 0,043

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 659 60,69 21,24 60,69 0,031 0,060 0,104 0,134
110,000 139,480 46,420 672 59,51 20,83 59,51 0,029 0,056 0,096 0,123
120,000 152,160 50,640 712 56,21 19,67 56,21 0,027 0,052 0,089 0,115
130,000 164,840 54,860 738 54,21 18,97 54,21 0,025 0,048 0,083 0,107
140,000 177,520 59,080 764 52,34 18,32 52,34 0,023 0,045 0,078 0,099
150,000 190,200 63,300 791 50,59 17,71 50,59 0,022 0,042 0,072 0,093
160,000 202,880 67,520 817 48,96 17,14 48,96 0,020 0,039 0,068 0,087
170,000 215,560 71,740 843 47,42 16,60 47,42 0,019 0,037 0,064 0,082
180,000 228,240 75,960 870 45,98 16,09 45,98 0,018 0,035 0,060 0,077
190,000 240,920 80,180 896 44,63 15,62 44,63 0,017 0,033 0,056 0,072
200,000 253,600 84,400 923 43,35 15,17 43,35 0,016 0,031 0,053 0,068

Πίνακας 4.96  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 200 Ω 

Πίνακας 4.97  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 200 Ω 
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4.6. Rγης = 1000 Ω 
 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20  

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.98  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.99  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.4 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.100  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.101  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Β. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 

 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.102  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.103  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.104  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.105  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Γ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.106  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.107  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.108  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.109  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 20 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ∆. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.110  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.111  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.112  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.113  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 15 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Ε. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.114  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.115  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2281 17,54 6,14 17,54 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.116  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.117  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 25 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Στ. 
Σφάλµα προς γη  
µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV 
 
 

 
 
 
 
 

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.15 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,003 0,005
110,000 139,480 46,420 2268 17,64 6,17 17,64 0,002 0,004 0,003 0,005
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,005
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,005
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,005
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,002 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,002 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,002 0,004
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,002 0,004
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,002 0,004

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.25 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,004 0,004 0,006
110,000 139,480 46,420 2268 17,64 6,17 17,64 0,002 0,004 0,003 0,006
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,003 0,006
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,003 0,006
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,003 0,006
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,003 0,005
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,003 0,005
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,003 0,005
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,003 0,005
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,003 0,005
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,003 0,005

Πίνακας 4.118  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.15 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.119  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.25 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 0.40 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,002 0,005 0,005 0,007
110,000 139,480 46,420 2268 17,64 6,17 17,64 0,002 0,005 0,005 0,007
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,002 0,004 0,004 0,007
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,004 0,004 0,007
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,004 0,004 0,007
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,004 0,004 0,006
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,004 0,004 0,006
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,004 0,006
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,004 0,006
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,004 0,006
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,004 0,006

 
 
 
 
 

  

    

RΜΣ=0.016 Ω, XΜΣ=0.533 Ω, t = 1 s 

L (km) Rγρ (Ω) Xγρ (Ω) Ζ (Ω) Ι SW (Α) I d1 (Α) Id2 (Α) ∆Θ1 ∆Θ2 ∆Θ3 ∆Θ4 
100,000 126,800 42,200 2255 17,74 6,21 17,74 0,003 0,005 0,009 0,011
110,000 139,480 46,420 2268 17,64 6,17 17,64 0,003 0,005 0,009 0,011
120,000 152,160 50,640 2307 17,34 6,07 17,34 0,003 0,005 0,009 0,011
130,000 164,840 54,860 2332 17,15 6,00 17,15 0,002 0,005 0,008 0,011
140,000 177,520 59,080 2358 16,96 5,94 16,96 0,002 0,005 0,008 0,010
150,000 190,200 63,300 2384 16,78 5,87 16,78 0,002 0,005 0,008 0,010
160,000 202,880 67,520 2410 16,60 5,81 16,60 0,002 0,005 0,008 0,010
170,000 215,560 71,740 2435 16,42 5,75 16,42 0,002 0,004 0,008 0,010
180,000 228,240 75,960 2461 16,25 5,69 16,25 0,002 0,004 0,007 0,010
190,000 240,920 80,180 2487 16,08 5,63 16,08 0,002 0,004 0,007 0,009
200,000 253,600 84,400 2513 15,92 5,57 15,92 0,002 0,004 0,007 0,009

Πίνακας 4.120  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 0.4 s και αντίσταση γης 1000 Ω 

Πίνακας 4.121  Το σφάλµα προς γη και η θερµότητα που αναπτύσσεται στον αγωγό ανάλογα µε 
το σηµείο εκδήλωσης του βραχυκυκλώµατος, µε µετασχηµατιστή µεταφοράς PN = 50 MVA και 
επίπεδο τάσης UN2 = 15 kV, για διάρκεια βραχυκυκλώµατος 1 s και αντίσταση γης 1000 Ω 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 

ΠΙΘΑΝΕΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΚΟΠΗ ∆ΥΟ ΑΓΩΓΩΝ 

ΤΥΠΟΥ ACSR 16 mm2  

 

Στην περίπτωση του αγωγού που εξετάστηκε στην παρούσα διπλωµατική 

εργασία, σε απόσταση 100 ~ 200 km από τον µετασχηµατιστή µεταφοράς, από τους 

υπολογισµούς προκύπτει ( πίνακες 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10, 3.11, 3.12, 

3.13, 3.14, 3.15, 3.16, 3.17, 3.18, 3.19, 3.20, 3.21, 3.22, 3.23, 3.24, 3.25, 3.26, 4.2, 

4.3, 4.4, 4.5, 4.6, 4.7, 4.8, 4.9, 4.10, 4.11, 4.12, 4.13, 4.14, 4.15, 4.16, 4.17, 4.18, 4.19, 

4.20, 4.21, 4.22, 4.23, 4.24, 4.25, 4.26, 4.27, 4.28, 4.29, 4.30, 4.31, 4.32, 4.33, 4.34, 

4.35, 4.36, 4.37, 4.38, 4.39, 4.40, 4.41, 4.42, 4.43, 4.44, 4.45, 4.46, 4.47, 4.48, 4.49, 

4.50, 4.51, 4.52, 4.53, 4.54, 4.55, 4.56, 4.57, 4.58, 4.59, 4.60, 4.61, 4.62, 4.63, 4.64, 

4.65, 4.66, 4.67, 4.68, 4.69, 4.70, 4.71, 4.72, 4.73, 4.74, 4.75, 4.76, 4.77, 4.78, 4.79, 

4.80, 4.81, 4.82, 4.83, 4.84, 4.85, 4.86, 4.87, 4.88, 4.89, 4.90, 4.91, 4.92, 4.93, 4.94, 

4.95, 4.96, 4.97, 4.98, 4.99, 4.100, 4.101, 4.102, 4.103, 4.104, 4.105, 4.106, 4.107, 

4.108, 4.109, 4.110, 4.111, 4.112, 4.113, 4.114, 4.115, 4.116, 4.117, 4.118, 4.119, 

4.120, 4.121 και γραφικές παραστάσεις 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10, 

3.11, 3.12, 3.13, 3.14, 3.15, 3.16, 3.17, 3.18, 3.19, 3.20, 3.21, 3.22, 3.23, 3.24 ) ότι δεν 

εκδηλώνονται θερµοκρασίες που µπορούν αν προκαλέσουν πρόβληµα στο 

περιβάλλον. Όµως υπάρχει κίνδυνος για την ανθρώπινη ζωή δεδοµένου ότι ο 

αυτόµατος διακόπτης στο κέντρο διανοµής « αντιλαµβάνεται » την αποκοπή των δύο 

αγωγών ως ένα πολύ µικρό φορτίο και όχι ως σφάλµα προς γη για να προκαλέσει 

διακοπή. Σηµειώνεται ότι οι αυτόµατοι διακόπτες προκαλούν διακοπή της παροχής 

για σφάλµατα προς γη της τάξεως των 50 ~ 80 Α. 

Συνεπώς υπάρχει κίνδυνος για την ανθρώπινη ζωή αφού δύο αγωγοί είναι 

πεσµένοι στο έδαφος και µπορεί κάποιος εν αγνοία του να έρθει σε επαφή µαζί τους. 

Το θέµα αυτό έχει ήδη αντιµετωπιστεί από τον επιβλέποντα καθηγητή µου 

µε την δηµιουργία επιβλέποντα µηχανισµού τεχνολογίας SMS ο οποίος εγκαθίσταται 

στον τελευταίο στύλο. Έτσι, όταν ο  µηχανισµός αντιληφθεί αποκοπή αγωγού, δίνει 

εντολή στον αυτόµατο διακόπτη να διακόψει την λειτουργία του, ενώ ταυτόχρονα 

ειδοποιείται και το συνεργείο.-  
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